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Основной закон рекламы

Язык лозунгов — язык успеха!

Эта книга раскрывает секреты успешного составления лозунгов. Она о том, как многократное употребление либо одного и того же слова, либо его производного, либо слова, схожего фонетически, воздействует в рекламе, а также в политике и в коммерции. Использование такого приема может быть оправданно и логически обусловлено, безупречно по структуре и коммерчески выгодно, а может оказаться разорительным, нарушающим все законы стилистики.

Поэтому и следует понять, как действуют законы риторики, гармонии и логики. Овладев ими, вы овладеете главным законом рекламы — законом построения лозунгов.

Книга содержит все необходимое для широкого круга читателей, рекламодателей, бизнесменов, спичрайтеров и всех, кому небезынтересны языковые ловушки и вариации смысловых нюансов слов русского языка. Вы получите возможность научиться общаться с клиентами на языке лозунгов, вкладывая при минимальном количестве слов максимум смысла.

Протасов Д.Н. © 2004

ОСТРОВСКИЙ 

В ДОМЕ ОСТРОВСКОГО!

МАКСИМ.

ВСЁ ПО МАКСИМ-УМУ!

ЧИСТОТА — ЧИСТО ТАЙД!

МИР ТВОЕЙ СВОБОДЫ — МТС!

БОЛЬШОЙ В БОЛЬШОМ!

РОСНО ПОПАЛО.

ПОПАЛО ТОЧНО В ЦЕЛЬ!

ПРЕЗИДЕНТ — САМЫЙ СЫРНЫЙ СЫР!

БОРИС,  БОРИСЬ!

ТРИУМФ НА ТРИУМФАЛЬНОЙ!

От автора

 «Основной закон рекламы» впервые издается в виде книги-тренинга для широкого круга читателей. До этого она дважды издавалась в виде монографии. Уже семь лет прошло с тех пор, и не перечесть, сколько я провел семинаров, консультаций, тренингов. К сожалению, не могу назвать имен своих благодарных учеников, потому что любая деятельность, связанная с коммерцией, является коммерческой тайной. Но могу искренне сказать, что был приятно удивлен и количеству желающих совершенствовать свой коммерческий русский язык, и, что самое важное, их желанию постичь язык рекламы как можно глубже.

Второе издание было написано по принципу, который мы, преподаватели, между собой называем «чеховским»: если в первом акте на стене висит ружье, то в четвертом оно обязательно выстрелит. И если книга была проанализирована учеником тщательно, то основные принципы написания лозунгов вырабатывались им на семинарах самостоятельно. И не только лозунгов. Основная идея семинаров была в необходимости ежедневных тренингов, подобно тому, как это происходит в балете, оперном театре, симфоническом оркестре: ни один артист балета, ни один оперный певец, ни один музыкант не выйдет на сцену, предварительно не «размявшись». А вот драматические артисты (об этом писал еще Станиславский) очень часто грешат тем, что приходят на работу за пять минут до спектакля.

В бизнесе же такого понятия, как ежедневный тренинг, настрой на коммерческую деятельность, практически не существует. На Западе (я могу это утверждать как переводчик, прошедший через десятки переговоров с немцами, итальянцами, американцами, испанцами, французами), отношение к подобной деятельности — как у артистов балета. Там всегда есть специалист, который настраивает команду и подводит ее к переговорам в оптимальной форме. Поэтому практические задания, которые вы найдете в книге, — не просто ребусы или оригинальные задачки, они имеют очень четко направленную коммерческую ценность.

Задачей-минимумом второго издания было заполнить огромную «дыру»: до сих пор не существует научных исследований по лингвистическому анализу лозунгов. А задача-максимум — разбудить в каждом читателе чувство гордости за то, что его родной язык — русский. Структура русского языка такова (и об этом существует немало исследований в таких иммигрантских странах, как США, Австралия, Израиль), что он как-то по-особенному настраивает мозг, и в непредвиденных, внештатных ситуациях, в которых просто не могут не оказаться вновь прибывшие в страну, русские чувствуют себя наиболее естественно. Очень часто русским дано то, что носителям других языков просто недоступно. Яркий пример тому — словосочетание свобода слова.

Об особенностях русского языкового мышления должны были знать и на этом должны были строить (если вообще строить) стратегии те, кто боролся с нашей страной идеологически. Но идеологическое влияние, которое на нас оказывали и «Голос Америки», и «Свобода», и «Би-Би-Си», никогда не было решающим. 

Если в эпоху железного занавеса советской разведке удалось бы каким-нибудь фантастически-немыслимым образом внедриться в самую сердцевину идеологической пропаганды Запада, даже тогда мы навряд ли были бы защищены лучше, чем нас защитил наш родной язык — воистину великий и воистину могучий. 

И опять атавтология! Биоритмы атавтологии — это биоритмы микронюансов, биоритмы нейролингвистики. А биоритмы русских микронюансов и русской нейролингвистики понятны только русским, даже если русские русскую нейролингвистику понимают не сразу.

Хотелось бы спросить идеологов: «Что такое свобода слова? Это свобода говорить все, что хочешь, свобода словословить, или свобода ловить и славливать? Или и то и другое? Или свобода славливать тех, кто любит свободу словословить?

Или иначе: «Не боитесь ли вы свободы слова после свободы слова?»

Или, проще говоря: «Слово “слова” происходит от слова “слово”, или слово “слова” происходит от слова “слов”?»

Даже если человек не осознает двусмысленности этого сочетания, то на подсознательном уровне она работает безупречно, и подсознательный уровень блокирует сознательный. Так что стоит повнимательнее относиться к безобидным на первый взгляд русским словосочетаниям.

Я надеюсь, что в этой книге вы найдете очень много примеров, которые будут вам интересны и полезны не только в коммерции. Вы сможете рассматривать лозунг гораздо шире. Как говорили древние греки: «Как корабль назовешь, так он и поплывет». Так что удачного вам всем плавания в океане коммерции и повседневной жизни!

С наилучшими пожеланиями,

[подпись]                           Дмитрий Протасов

P.S. Собираясь на день рождения к другу или коллеге, не забывайте, что книга — лучший подарок [смайл].

Введение

Если в рекламе до 3 слов, то ее читают все; если до 7, то больше половины; если до 12, то меньше, чем треть; а если слов 13 или больше, то ее не читает никто. 

С правильностью, точностью и правомерностью данного закона не спорит никто. Но:

Мне нравится нравиться.

В каждой шутке есть доля шутки.

Реклама тем лучше, чем меньше в рекламе рекламы.

Сколько слов в этих предложениях?

3 или 2?

6 или 5?

8 или 6?

А если смысловое количество слов отличается от арифметического, то какая здесь бухгалтерия? 

Двойная? 

Тройная? 

А может быть, многоуровневая?

Или, проще говоря, сколько людей вышеприведенные изречения прочтет? Сколько из прочитавших их запомнит? И самое главное, сколько из прочитавших и запомнивших будет эти изречения цитировать? 

«Классически правильная речь состоит из вступления, где тема определяется; разработки, где тема освещается в деталях, и заключения, где оратор возвращается к тому, о чем было заявлено во вступлении, но в свете приведенных в разработке доказательств». Итого — 35 слов.

Такое определение годится для учебников, энциклопедий и монографий, но если его представить в качестве рекламы, например, учебника по риторике, то его уж точно не прочитает никто.

Дейл Карнеги, не исказив смысла, сократил количество слов до отметки, которую вышеприведенный закон считает критической — до 13:

«Сначала расскажите, о чем собираетесь рассказать, потом рассказывайте, затем расскажите, о чем рассказали». 

Но слабо верится, что все, абсолютно все, начав читать шедевр Карнеги, не дочитают его до конца, а дочитав, не запомнят, а запомнив, не захотят его цитировать и цитировать. Так сколько же в нем слов?

13 или 9? 

Или и не 13, и не 9, а меньше, и намного?

Шедевр Карнеги, может быть, и даст нам ключ к пониманию того, что словобухгалтерия в лозунгах — многоуровневая!

В этой книге подробно представлен стилистический прием — принципиально новый и стратегически важный, прием, который называется «АТАВТОЛОГИЯ ©».

АТАВТОЛОГИЯ ©. Переройте все филологические справочники, учебники, энциклопедии — вы нигде не сможете узнать, что это за прием!

АТАВТОЛОГИЯ © — сама точность, сама тонкость, само изящество, сама филигранность.

АТАВТОЛОГИЯ © — все достоинства всех стилистических приемов и абсолютное отсутствие стилистических недостатков. 

АТАВТОЛОГИЯ © — прием снайперский. Когда один в поле воин. Когда у автора войско, не знающее поражений. 

АТАВТОЛОГИЯ © мгновенно запоминается и распространяется.

АТАВТОЛОГИЯ © позволяет самое сложное объяснять максимально просто.

АТАВТОЛОГИЯ © — не какой-нибудь прием третьего ранга, по названию гибрид древнегреческого и латинского, а прием стратегически важный и для рекламы, и для политики, и для культуры.

АТАВТОЛОГИЯ © как царица стилистических приемов — прием самый распространенный и по форме, и по структуре, и по содержанию.

 В АТАВТОЛОГИИ © каждая буква и каждый звук как минимум на вес золота, а бывают звукосочетания и на вес бриллиантов.

Атавтология как ни один из стилистических приемов раскрывает два базовых закона риторики.

Закон Сервантеса: «Позаботьтесь о том, чтобы, слушая вашу речь, меланхолик рассмеялся, весельчак стал еще веселее, простак не соскучился, разумный пришел в восторг от вашей выдумки, степенный не осудил ее и не мог не воздать ей хвалу!» 

И закон Филиппа Армура (американского миллионера): «Никакая другая способность, которой может обладать человек, не даст ему возможность с такой быстротой сделать карьеру и добиться признательности, как способность хорошо говорить!» 

Причем закон Армура, в отличие от закона Сервантеса, имеет и обратную силу:

«Если мы не обладаем способностью хорошо говорить, то никакое прекрасное профессиональное образование не даст нам возможность быстро сделать карьеру и добиться признательности». 

Или: «Наш конкурент, будучи менее, чем мы, профессионально образованным и имея меньше, чем у нас, материальных и финансовых ресурсов, но превосходя нас в способности хорошо говорить, имеет больше шансов сделать карьеру и добиться признательности, чем мы».

Часть первая

Азбука построения лозунгов

НЕМНОГО О ТАВТОЛОГИИ

Прежде чем перейти к чудо-приему, давайте вспомним, что такое тавтология. Тавтология — это неоправданное употребление одного и того же слова. Она бывает явная и  скрытая.

Примеры явной тавтологии:

· масло масляное;

· каждое утро в семь часов утра;

· вокруг меня кругом.

Примеры скрытой тавтологии:

· на выборах мэра города (мэр — глава города; если эту фразу расшифровать, то получится «на выборах главы города города»);

· возврати мне обратно (возвращать — отдавать обратно); 

· моя дочь — девочка десяти лет» (здесь тавтология двухсторонняя: если дочь, то понятно, что не мальчик, а если десяти лет, то понятно что не бабушка); 

· ей в голову пришла идея (не надо быть профессором медицины, чтобы знать, что идеи приходят только в голову; 

· А.С. Пушкин в своей книге «Капитанская дочка» высказал очень интересную версию восстания Пугачева (понятно, что не в чужой).

Словосочетания в своей книге, идея пришла в голову были бы оправданны, если бы мы хотели довести ситуации до гротеска. Например:

 А.С. Пушкин в своей книге «Капитанская дочка» высказал очень интересную версию восстания Пугачева, а в другой, опубликованной под псевдонимом Пистолетов, он лишь прокомментировал голые факты.

Ей пришла идея в голову. Наконец-то! Раньше мои идеи на пути к ее голове где-нибудь да застревали.

Особенно неприятно тавтология воспринимается из уст профессионалов художественного слова. Вспоминается такая ситуация.

Новосибирск. Спектакль «Амадеус». Так резанула слух одна фраза, что хоть в проход плюй. Но плевать было нельзя. Так как проход, подобно селедочной бочке, был заполнен зрителями.

Моцарт обращается к жене: «Констанция, ты ведь замужняя женщина!» [рис.1]

Но если «замужняя», то понятно, что не мужчина! Неужели никто не заметил, что у слова «замужняя» по смыслу может быть только один род — женский, и таким образом слово «женщина» в слово «замужняя» уже включено. А значит, «замужняя» может быть женщина, только женщина, и никто кроме женщины!

Тавтология тавтологичней во сто крат, когда исходит от мастеров художественного слова академического театра.

ИГРА НЮАНСОВ

Итак, перейдем к нашему чудо-приему.

Атавтология — это многократное употребление либо одного и того же слова, либо его производного, либо слова, схожего фонетически, но употребление оправданное.

По смыслу атавтология подразделяется на несколько видов, которые мы и рассмотрим по порядку.

Первый вид атавтологии можно взаимозначением назвать или игрой нюансов.

«Первая первая леди» (фильм С. Сорокиной о Р. Горбачевой).

Последний последний герой (последний победитель одноименного телешоу).

Мне нравится нравиться.

Нам следовало бы удивляться только нашей способности еще чему-нибудь удивляться. (Ларошфуко)

Порядок в порядке вещей.

Или знаменитая фраза «крутых парней»: [рис.2]

«Мы предупреждаем, что никого не предупреждаем». 

	см. в книге!

добавлено

Абрамович — Абрамович 0-1


ПОЭМА И ПОЛИТИКА

 Атавтология — не всегда стопроцентное фонетическое совпадение. Но очевидна закономерность: эффект от минимального различия в звучании только усиливается. То есть чем различие в фонетике меньше, тем смысловой эффект сильнее.

В истории русских переводов Шекспира есть редчайшие и изысканнейшие примеры атавтологии, которые по выразительности превосходят характеристики оригинала:

Подарок нам не мил,

Когда разлюбит тот, кто подарил. 

«Гамлет», пер. М. Лозинского

Трус много раз до смерти умирает,

Храбрец вкушает лишь однажды смерть. 

 «Юлий Цезарь», пер. И. Мандельштама

М. Цветаева в начале второй пьесы о Дж. Казанове охарактеризовала главного героя как угол и уголь. Б. Пастернак (один из величайших переводчиков Шекспира) сказал, что дальше можно было бы и не писать: о чем пьеса, понятно и так. [рис.3]

Мы спросили у студентов филфака, с чем у них   ассоциируется словосочетание угол и уголь. Ответов было столько, что хватило бы не на одну поэму: ювелирный удар в сердце, взрыв, нечто испепеляющее, вероломство, искалеченные судьбы, дьявол во плоти, дорога в ад, мракобесие, чернота, пустота, все семь смертных грехов, исцеление от которых только в монастыре и т.д.

Для сравнения приведем две характеристики Казановы двух известнейших казановедов: 

«Он был бы весьма хорош собой, когда бы не был уродлив: он высо​кого роста и геркулесова сложе​ния; но африканский цвет лица, живой и полный ума, но насторо​женный, беспокойный, недовер​чивый взгляд придают ему вид не​сколько свирепый — вид человека, которого легче разгневать, неже​ли развеселить... Склад его ума, его остроумие — квинтэссенция  “аттической соли”...» (князь Шарль де Линь).

«Грациозный и грозный остров. При полной укрощенности рта полная неукрощенность глаз: все семь смертных грехов. Лоб, бро​ви, веки — великолепны. Ослепи​тельная победа верха» (Марина Цветаева).

И второй пример атавтологии-поэмы, который очень помог первому президенту России политически реабилитироваться и завоевать симпатию и даже любовь почти всей страны:

«Борис, борись!» [рис.4]

Атавтология-поэма — самая сильная, так как наблюдается фонетический эффект почтиоднословия. 

Этот вид атавтологии идеально соответствует одному из ключевых законов рекламы: «Если в лозунге до 3 слов, то его читают все…».

Здесь же почти стопроцентное равенство фонетики и полное неравенство в лексике производят взрыв эмоций, сравнимый лишь с эффектом разорвавшейся бомбы. Его легко запомнить, он поражает своей неординарностью, его хочется цитировать и цитировать. И чем больше его цитируешь, тем больше он вызывает ассоциаций. 

Таким образом, этот вид атавтологии является эталоном, к которому другие виды могут лишь стремиться.

Причем атавтологически Борис, борись! сильнее, чем угол и уголь, так как состоит из слов не одной части речи (в данном случае — существительных), а двух: существительное + глагол.

И напоследок приведем еще один пример: рабочее название фильма по пьесе Г. Лорки «Кровавая Свадьба» — «Кров и кровь». Мы еще раз убеждаемся, что иногда перевод намного лучше оригинала, и прием атавтологии способствует этому.

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

В ходе предвыборных пиар-акций избирателей убеждают или, проще сказать, заманивают на участки отнюдь не программами, не заботой о благе соотечественников, не желанием стать слугами народа, а лозунгами. 

Эффект атавтологии новосибирцы в полной мере испытали в 2000 году на выборах мэра. У кандидата, занявшего впоследствии пост главы города, были достойные конкуренты, но никто не смог побороть лозунг:

 Город за Городецкого!

Этот пример удачного лозунга-анафоры еще раз доказывает, насколько сокрушительна сила атавтологии.

А мы постараемся доказать, что атавтологию (клин вышибают только клином) можно победить исключительно атавтологией. Кто же мог бы составить конкуренцию г-ну Городецкому? Г-н Горожанкин!

Представьте, что на одном здании висит плакат: Город за Городецкого!, а на другом:

Город за Горожанкина! [рис.5]

Второй лозунг с точки зрения атавтологии сильнее, так как звонкий шипящий Ж — звук фрикативный, а значит, его можно тянуть так долго, как и гласный. Гласный же А в лозунгах — самый употребительный. 

Но преимущество «Горожанкина» над «Городецким» не только в ЖА над ДЕ, а в возможности развития! Ведь все течет, все изменяется. Но об этом постоянно забывают и пиарщики, и рекламщики, и «имидж-ляпатели». Свои произведения они почитают за совершенство из совершенств. Как все человечество почитает Венеру Милосскую. Уж если они о чем-то говорили, говорили, переговорили, да и выговорили, то оставшаяся часть населения, как им кажется, только и будет делать, что повторять.

По структуре оба лозунга не идеальны, так как в двух словах ударение на разные гласные: О — Е; О — А. Но если лозунг Город за Городецкого! существует лишь в одном варианте, и другого не придумаешь, то Город за Горожанкина! — в трех!

Горожане за Горожанкина! (ударение уже на одинаковых гласных).

И лозунг-убийца, не оставляющий г-ну Городецкому никаких шансов, даже призрачных, лозунг уровня Борис, борись!, угол и уголь и «Кров и кровь»:

Горожанки за Горожанкина! 

— А г-ну Городецкому так ничего и не остается?

— Остается. Но лучше бы не оставалось. Представьте себе плакат, на котором дети говорят родителям: «Папа и мама, проголосуйте так, как проголосовали бы мы!» — и внизу буквами раз в пять больше: Городо-дети за Городецкого!

— Так значит, счет в матче Горожанкин — Городецкий 3:2?

— Нет, нет, и еще раз нет! Матч Горожанкин — Городецкий состоит из трех партий. Если в первой партии Горожанкин победил со счетом 65:35 %, то и во второй и в третьей победы абсолютные! Стопроцентные! Общий счет — 265:35 %. Поражение имидж-мейкеров г-на Городецкого могло бы быть сокрушительнейшим!

— Но ведь в пятом лозунге победа на стороне г-на Городецкого?

— Да. Но победа эта пиррова. Дело в том, что успех лозунга — в быстроте распространения. А для быстроты необходима четкость и стандартность (согласитесь, когда лозунги слушаются, то слушателям как-то не думается). Словоотклонения допустимы, если они легко воспринимаются, остроумны и хорошо запоминаются. А городо-дети звучит так же приятно, как лопата по асфальту. То есть дает повод конкурентам довести ситуацию до гротеска.

В Италии один из самых выгодных коммерческих проектов — фестиваль, посвященный Антонио Вивальди, который проходит не под одним лозунгом, а под двумя:

Вива Вивальди! и

Виват Вивальди

Так что всем желающим с подходящей фамилией можно посоветовать, потратившись лишь на лозунг, поучаствовать в выборах на интересующий их пост. 

БИОГРАФИЯ В ДВУХ СЛОВАХ

Атавтология — не только само изящество, сама точность, но и сама емкость. Всего два слова могут заменить не только пословицы и поговорки, но и биографии.

Причем заметим, что часы часовщика, скрипка скрипача — не атавтология, а всего лишь простое перечисление предметов и профессий. Атавтология же метафорична, и без метафоры она не существует.

Судите сами, что выразительнее, что более убедительно, что изящнее: пословицы «За что боролись, на то и напоролись» о напоровшихся и «Не рой другому яму, сам в нее попадешь» о нарывших и попавшихся, или атавтология:

Могила могильщика.

А какое название вы бы предложили для биографии врача Великой французской революции Ж. Гийотена (J. Guillotin), который изобрел гильотину и на ней же сложил голову?

Вот пример из одной сельской газеты: «Охранники были так сильно напуганы, что во всю мощь закричали о помощи». Из 12 слов мы бы оставили только закричать, а остальные 11 свели бы к одному, но употребили бы его дважды:  [рис.6]

Караул закричал: «Караул!».

ЗА ИСТОРИЧЕСКУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Атавтология — сама историческая справедливость. 

Часто забывается, что у слова кроме реального современного значения есть еще и историческое. И совпадают они далеко не всегда. Атавтология же возвращает все на круги своя. 

Например, реставрация и ресторан — слова однокоренные, но не в русском, а в латинском языке. Рестораном давным-давно называлось место, предназначенное не только для трапезы, но и для восстановления сил. [рис. 6А — Наташ, я его просто пропустила, поэтому так нумернула)]

Распознать атавтологию одного языка в другом сложно, но можно. В пределах же одного языка увидеть историческую атавтологию намного проще, но от этого она не становится менее эффектной:

Экономика должна быть экономной.

Миру — мир!

Цены и ценность.

Успех — это успеть (М. Цветаева).

«Уходя, уходи» (советский кинофильм).

Но и в пределах одного языка существуют слова, о родственности которых мы и не догадываемся! Например, судьба = суд Божий.

Раньше многие болезни лечились заговорами, и слово врач произошло от слова врать. Для наших далеких предков словосочетание врать врачу звучало так же, как для нас лгать лгуну, учить ученого и контролировать контролера (о том, к каком виду атавтологии относятся три последних словосочетания, речь пойдет ниже).

РЕКЛАМА В ИМЕНИ МОЕМ…

Власть имущие редко могут гордиться всенародной любовью. При конституционной монархии власть принадлежит премьер-министру, а любовь народа — монарху. В президентской республике роль королевы в лучшем случае достается супруге президента.

Для первой четы государства и не придумать лучшей сочетаемости имен, как у нас в России: [рис.7]

Владимир — владеющий миром  и

Людмила — людям милая.

 Насколько историческая именная атавтология исторически оправданна, судите сами. В России уже был один владеющий миром, с которым всегда была надежда.

Когда Надежда Павлова и Вячеслав Гордеев победили на международном конкурсе артистов балета, им подарили огромный букет с надписью:

Надежде и Славе русского балета.

Многие англичане до сих пор считают, что «Шекспир» — это псевдоним великого драматурга. А все дело в том, что в дословном переводе слово shakespear означает «порази копьем».

Атавтология, состоящая из имени и фамилии (мы называем ее именной), на Западе весьма распространена. В европейских языках почти каждое слово может быть и именем, и фамилией: Домиано Домиани, Михель Михель, Герлах Герляхт и т.д.

В русском языке ситуация похожая. Но у нас случаются и абсолютные варианты — по происхождению чисто русские: ФИО. В компьютерном варианте энциклопедии Кирилла и Мефодия из всех примеров именной атавтологии таких всего три:

Андреев Андрей Андреевич (советский государственный и политический деятель);

Иванов Иван Иванович (российский математик, член-корреспондент АН СССР);

Федоровский Федор Федорович (российский театральный художник, народный художник, главный художник Большого театра с 1927 по 1929 и с 1947 по 1953 годы). 

Известная писательница и телеведущая Лена Ленина в одной из своих первых книг утверждает, что если фамилия и имя однокренные, то это неизбежно приносит успех — она это проверила на собственном опыте. Псевдоним — тоже реклама!

В КАЖДОЙ ШУТКЕ ЕСТЬ ДОЛЯ ШУТКИ

Уточнение — пожалуй, самый распространенный вид атавтологии. И самый доступный: коллектив в коллективе; белее белого; критика на критику; отклонение из отклонений; песня о песне; победа победе — рознь; повесть о повести; от песни к песне; рассказ о рассказе; роман о романе; шаг за шагом. 

Такие примеры можно услышать где угодно, когда угодно и от кого угодно. Но и уточнение может отличаться изысканностью и элегантностью:


Если в найденных тобой ошибках не найдут ошибок…


В каждой шутке есть доля шутки.


Тюрьма в тюрьме (карцер).


Экономия времени требует времени.


Без проблем у нас только с проблемами.
«Справка о справке» (64) /см. гротеск!/ – миниатюра А. Райкина. 


Реклама тем лучше, чем меньше в рекламе рекламы. 


Издательства борются не только за большие тиражи, но и за открытия знаменитостей. Молодой ученый говорит редактору: «Если вы опубликуете мой труд, то мы прославимся, и прославимся оба! Мне книга принесет лавры первооткрывателя! Вам — первооткрывателя первооткрывателя!» [рис.8]

А ЧЕМ ВЫ ЗАНИМАЕТЕСЬ?

Атавтология, основанная на виде деятельности, доступна и нередка в употреблении: учить ученого; контролировать контролера; грабить грабителей; лечить лекаря; провести проводника; водить водителя. Или известные:

Кесарево кесарю, а Божие Богу.

Слепой слепому не указчик. 

Скажите мне как художник художнику…

Ничтожество, которое ничтожит.

Дирижер — профессия сложнейшая. В своем оркестре нужно знать каждый инструмент, нужно иметь уникальный слух, изысканное чувство гармонии. Нужно быть и художественным руководителем, и администратором. Дирижером невозможно стать, не получив как минимум два высших образования.

Что нужно знать и уметь, чтобы стать дирижером, — понятно. А что должны знать и уметь их жены?

Жены дирижеров должны знать и уметь, как дирижерами дирижировать.

Данный вид атавтологии образуется проще простого: из многочисленных синонимов выбирается однокоренной.

Чтобы узнать, насколько болезнь серьезная, нужно будет анализировать анализы.

[рис.9]Если ведущему программы «О, счастливчик!» («Кто хочет стать миллионером?») Д. Диброву игрок нравился, то при неправильном ответе он его уговаривал, и иногда очень настойчиво, взять подсказки. А если нет, то принимал ответ сразу же. Любил Д. Дибров подсказывать подсказками.

ПОИГРАЕМ СЛОВАМИ?

Игра слов как вид атавтологии — далеко не шедевр, а всего лишь полупроизведение. Всего лишь начало. Пусть даже очень хорошее. Да, хорошее начало — половина дела. Но начало есть начало, а не произведение, законченное в деталях. Так что его надо развивать и заканчивать: противный противник; тесто тестя; товары товарища; колонны колонии; графин графини; бокал расплавился, и со стола стекло стекло.

Одна из последних сцен комедии «Клоп» В. Маяковского называется 

«Поразительный паразит».

В данном случае атавтология — игра слов является эталоном, так как она и остроумна, и оправданна логически.

 Когда в продажу поступило молоко «Милая Мила» (в чистом виде именная атавтология), то остряки предложили общее название для всех продуктов питания, поступающих в Россию из США: «Хилая Хилари». Остроумно, спору нет, однако опус этот не только лишен всякой логики, но и абсолютно бестактен. Стилистические приемы стилистическими приемами, но не нужно забывать, что кроме стилистики в этом грешном мире существует еще и элементарная порядочность. Чем, скажите, виноваты представительницы прекрасного пола по имени Хилари, что их имя в русском языке неблагозвучно?!

 Однако вернемся к вышеперечисленным примерам — все они несамодостаточны. Ну замесил тесть тесто, ну стекло стекло со стола, а дальше-то что?

[рис.10]

— Одну девочку еще лет в пять прозвали «графиней».

— Она что, была из аристократов?

— Нет. Просто у них в семье была реликвия — редчайшей красоты хрустальный графин, а она его взяла и разбила.

— Итак, графин и графиня. Два слова так и просятся в атавтологию.

— Да. Просятся.

— Может, назвать эту побасенку «Графин графини»?

— Не думаю. Ее прозвали графиня, когда графин разбился.

— Может быть, «Графиня из графина»?

— А почему из? Не родилась же она оттуда!

— Тогда «Графиня после графина»?

— Уже лучше, но атавтология — прием изысканный, и лишних звуков он не терпит.

— Тогда как же?

— Есть в русском языке предлог, обозначающий точку отсчета. Ведь ее жизнь «графская» началась, когда графин так разбился, что его невозможно было склеить.

— Предлог от?

— Правильно! 

— Итак, окончательный вариант — «Графиня от графина»?

— Согласен. Конечно, это не угол и уголь, но нельзя не согласиться, что в данной ситуации слова отшлифованы максимально.

К ЧЕМУ ПРИВОДИТ ПОВТОРЕНИЕ

Атавтология не прощает однообразности. 

Атавтология не прощает серости. 

Атавтология не прощает примитивности, тем более  —примитивности с претензией на гениальность. 

Атавтология невозможна без метафоры! 

Иначе мы будем получать гротеск. И не надо, эксплуатируя лишь неоправданное повторение, рассчитывать на успех, тем более на коммерческий:

Покупайте видео в магазине «Видео»!

Смотрите раз в неделю программу «Раз в неделю»!

Телевизор диагональ 51 по суперцене 5151,51!

Телевизор диагональ 54 по суперцене 5454,54!

А делать из неоправданного повторения побасенку с претензией на гостеприимство — сама профнепригодность. Судите сами. [рис.11]

Мужик, недавно купивший себе «феррари», наслаждаясь мощью двигателя, несется с огромной скоростью. Вдруг табличка: «Сбавь скорость — 50 км». Мужик думает: «Можно было просто установить запрещающий знак. А раз не сделали, значит, что-то серьезное». Сбавляет он скорость до 50 км/ч — и через некоторое время видит еще одну табличку: «Сбавь скорость — 20 км». Он и на этот раз сбавляет скорость до 20 км/ч, хотя и с большой неохотой. Через полчаса — опять табличка: «Сбавь скорость — 10 км». Ничего не поделаешь, он замедляется до 10 км/ч. А еще через час видит вывеску: «Добро пожаловать в придорожный ресторан “Сбавь скорость!”».

Если рекламодатели рассчитывали, что три таблички «Сбавь скорость!» вызовут аппетит, то…

В лучшем случае неоправданное повторение одних и тех же слов вызывает снисхождение. Снисхождение к косноязычию. Обратите внимание и на следующие примеры повторения ради повторения:

Сочи, просочись на MTV!

Лада! Пора обладать!

Крылатов Евгений и «Крылатые качели».

Куликов Дмитрий и «Куликово поле» (имя эстрадного певца и название его группы, которая просуществовала недолго — вполне возможно, из-за несоответствия названия роду деятельности).

А теперь сравните их с повторением, вскрывающим «силы потайные»:

*

Обосновавшись во Франции Ф.И. Шаляпин оставил в дневниках немало откровений: «В сентябре опять гастроли в Америке. Ненавижу себя, скотину, что еду за долларами, но еду за долларами».

*

Лужков приехал из Лужков. (Лужки — новый жилой район в Крыму, построенный за счет московского правительства). [рис.12]

*

Девушка чувствует, что была не права, и звонит парню, надеясь, что он ее простит:

— Дорогой! Скажи быстро,  что ты меня целуешь.

— Дорогая! Я быстро говорю, что ты меня целуешь. 

*

— Неужели вы могли бы осмелиться сказать такое вашему учителю?

  — Что вы! На такое я никогда б не смог осмелиться осмелиться.

*

Закон Дж. Б. Шоу: «Кто может делать — делает. Кто не может делать — может учить». 

Закон студентов МГПУ им. Ленина: «Кто не может учить — может учить, как учить».

*

В 1990 году полупустые московские магазины были наводнены шотландским виски и французским коньяком. И я привез бутылочку домой в Новосибирск. Разговор с моей бабушкой:

— Что это за красивая бутылка?

— Коньяк.

— Иностранный?

— Иностранный.

— Сколько он стоит?

— По мировым ценам очень дешево — около трех долларов.

— Французский?

— Французский.

— А французский ли французский коньяк?..

*

Однажды к древнегреческому философу привели вора, который насколько дней назад украл у него кошелек.

Вор: Прости, я не знал, что это не твое.

Философ: Ах, значит, ты знал, что это не твое?!

*

Глюк, имея ввиду виртуозность ради виртуозности, колоратуры ради колоратур, филигранную технику ради филигранной техники, утверждал, что надо избегать музыки, от которой слишком отдает музыкой. Музыка тем лучше, чем меньше в музыке музыки.

*

Нужно избегать рекламы, от которой слишком отдает рекламой.

*

Следующий пример прольет бальзам на душу многих. 

[рис.13]Что греха таить, мало кто из нас, а нас было не так-то уж и мало, не мечтал в одночасье, не ударив палец о палец, разбогатеть. Например, купив бутылку газировки, выиграть квартиру в центре Москвы с видом на Кремль, или, вложив в банк рубль, получить миллион.

 А задай мы вопрос нашим многообещающим благодетелям атавтологически, может, и денежки наши были бы целы. 

«Хотите выиграть автомобиль? Тогда соберите из крышек напитка JCFK номер разыгрываемой машины!»

Атавтологический вопрос организаторам: 

«A розыгрыш автомобиля — это не розыгрыш?»

*

Как-то раз красивая девочка Таня, вернувшись домой, увидела, что у них в гостях лучший папин друг. Он же — лучший папин партнер по бизнесу. Она давно знала, что «лучший из лучших» (так она его называла) очень хотел, чтобы она вышла замуж за его сына. Ни «лучший из лучших», ни «лучшая из лучших» (его жена) никогда об этом не говорили. Не говорили с Таней. Но у родителей, как ей казалось, все было решено. И давно. 

В тот день «лучший из лучших» с ее папой отмечали очень удачную сделку. К ее приходу было выпито немало водки, и «лучший из лучших» разговорился:

— Послушай, Танечка, почему бы тебе не выйти замуж за нашего Женю, моя жена об этом только и мечтает?

— Раз она об этом только и мечтает, то пусть так и будет…

Подвыпивший друг встал, чтобы Танечку обнять и поцеловать, как доченьку, а радости папы не было предела. 

Но не тут-то было! Танечка так умело употребила прием «атавтология», что друг сразу протрезвел, оделся и со словами: «Мне в этом доме делать больше нечего!» — ушел, громко хлопнув дверью. [рис.14]

А отец заорал на весь дом:

— Последний раз я тебя порол лет в пять. Сейчас выпорю за все двенадцать. И выпорол бы, если бы не вмешалась мама. Итак, Танечка сказала:

— Раз она об этом только и мечтает, то пусть так и будет!  Пусть об этом только и мечтает!

*

 Если у вас нет чувства юмора, то у вас должно быть чувство, что у вас нет чувства юмора. (Ю. Тувим)

Но это все были повторения оправданные. А мы вернемся к примерам неудачной рекламы, приводящим к гротеску.

Пей «Тонус» — будь в тонусе!

Хочешь стать легендой своего города? Это просто! Собери крышки от пива «Легенда»…

Это сколько же надо выпить пива, чтобы стать легендой? Если «тонус» — понятие нейтральное, то есть он может быть как положительным, так и отрицательным, то «легенда» — понятие исключительно положительное. Соответственно, с ним надо обращаться осторожнее.

«Президент» — самый сырный сыр!

[рис.15]

Прилагательные, имеющие степени сравнения, называются качественными. Например: добрый, добрее, самый добрый. Другие прилагательные степеней сравнения не имеют: владимирский (от Владимир), сырный (от сыр), асфальтовый (от асфальт) и т.д. По нормам языка нельзя сказать: более владимирский, более сырный, более асфальтовый. 

Как говорили наши институтские преподаватели: «Сказать-то можно все! Но подумайте, что подумают, и не о ком-нибудь, а о вас!»

Язык формируется не за день и не за два, а столетиями. И не надо лезть со своими правилами туда, где господствуют законы вечности. 

В принципе «некачественные» прилагательные можно трактовать как качественные, но здесь не обойтись без гротеска. И следует учитывать, что эмоциональная составляющая гротеска, несомненно, отрицательна. А амплитуда отрицательности — от обидной шутки до сарказма. Если же в лозунге заложены обида и сарказм, то какая уж тут прибыль?!

Итак, реклама о самом сырном сыре работает против рекламы о самом сырном сыре. 

А реклама о тонусе — антитонусна.

«Попробуйте наш сыр, наш стопроцентный сыр с еще большим содержанием сыра!»

Если существует закон о защите языка, то вышеприведенные косноязычности необходимо запретить! Во всех случаях наблюдается претензия на логику, а логики нет никакой. Взамен же логики — нарушение базовых принципов языка. 

Простому слушателю рекламы, простому зрителю рекламы, простому читателю рекламы знать, какие части речи существуют, по каким законам они развиваются и какие нормы допустимы, а какие нет, — необязательно.

 Но если этого не знают рекламодатели, значит они профнепригодны. А профнепригодность заразнее, чем чума. Ведь, как утверждали мудрецы в Древней Греции: «Вода разрушает камень не силой, а частотой падения».

Если не существует закона о защите языка, то вышеприведенные косноязычности заполняют все, что заполняется. И газеты, и радио, и телевидение! И от постоянной «частоты падения» не только белое покажется черным, а черное белым, но вынужденные потребители рекламы (правильнее было бы сказать «рекламопожиратели в колонии усиленного питания») могут поставить знак равенства между однотонностью и серобуромалиновостью.

Пчелка, пролетая над большой кучей навоза, задумалась: «А все-таки, наверное, он вкусный и питательный, не могут же все мухи ошибаться…» [рис.16]

Все примеры атавтологии-гротеска — азбучные. И во всех них заложен отрицательный смысл. Советую задуматься, стоит ли сочинять рекламные лозунги на основе этого вида атавтологии…

Раньше песни пелись, а теперь исполняются.

Раньше праздники праздновались, а теперь отмечаются.

Не все то сливки, что сливают, не все то клады, что кладут.

Законы для всех равные, но для одних они более равные, для других равные поменьше.

*

В консерватории города А. преподавание ниже всякой критики. Общеобразовательные предметы — лишь для галочки. Иностранные языки не изучаются. А музыку преподают, как в армии муштруют. И выпускников давным-давно прозвали «консервы консерватории».

*

Новый 2003 год на всех центральных каналах праздновался одними и теми же программами, одними и теми же артистами и одними и теми же песнями. У нас в Сибири их работу прозвали: «Сто раз показывать сторазпоказанное». 

*

18 июня 2003 года в Москве вручали «Серебряную калошу» — из многочисленных русских премий самую веселую, самую нежеланную, самую злую и несправедливую. Но при всей злобе и несправедливости премия эта очень смешная.

В номинации «Мое белье» были представлены: 

ток-шоу «Моя семья» (ведущий — Валерий Комиссаров); 

ток-шоу «Окна» (продюсер — Валерий Комиссаров);

ток-шоу «Девичьи слезы» (руководитель — Валерий Комиссаров);

«Бремя денег» (раб бремени и денег Валерий Комиссаров). 

И огромные желтые трусы лидера получил (по почте) депутат Государственной думы Валерий Комиссаров. [рис.17]

*

В Петербурге в начале XIX века был писатель Виток Фиглярин, которого, мягко говоря, критика совсем не жаловала.

— Кто автор этой нудной пьесы?

— Виток Фиглярин.

— Кто поставил ее в театре?

— Виток Фиглярин.

— Кто играет главную роль?

— Виток Фиглярин.

— Но первые десять спектаклей пройдут с аншлагом! Кто же купил все билеты?

— Виток Фиглярин.

*

Речь американского дипломата: 

«The whole aim of our organization is to make the relations between the USA and Russia better».

Перевели на компьютере: 

«Целая цель нашей организации состоит в том, чтобы улучшить отношения между Россией и Америкой». 

Комментарий не заставил себя ждать: 

«Точнее и не скажешь! Цель как была целая, так и сейчас целая, так и будет вечно целая. Потому что к ней как не притрагивались, так не притрагиваются, так и не притронутся!»

*

«Чтобы приготовить козелец, нужно взять два килограмма козельца» (рецепт из журнала Бурда Моден за 1988 год).

(Козелец (скорцонера) — род трав и полукустарников семейства сложноцветных. Ок. 170 видов, главным образом в засушливых областях от Центр. Европы до Вост. Азии, в т.ч. в Ср. Азии и на Кавказе. Подземные части некоторых видов козельца съедобны; корни тау-сагыза и некоторых др. Козельцы содержат каучук. Козелец тау-сагыз — охраняется.)

*

Насчет моего счета. Я веду строгий счет всем выписываемым счетам и счетам, высчитываемым с моего счета. Поэтому мой счет на хорошем счету. (Из кинофильма «Блеф») [рис.18]

*

Справка о справке 

(из репертуара Аркадия Райкина)

— Мне бы надо получить справочку, что я проживаю в этом доме.

— А это еще зачем?

— Понимаете, они не дают иначе…

— Тогда пусть они вам дадут справку, что вам нужна справка о том, где вы живете.

— Не понял.

— Я говорю, пусть они вам дадут справку, что вам нужна справка о том, где вы живете.

— Да, но мне кажется…

— Вам кажется, а мы точно знаем. Принесете справку от них, получите справку от нас.

— Ясно.

…

— А, это вы? Ну что, принесли справку из домоуправления?

— Видите ли …

— Пока не вижу.

— Они говорят, пускай они сперва дадут.

— Вот бюрократы. Ну что ж, мы не возражаем. Принесите от них справку, что вам нужна справка, что нам нужна справка о том, где вы живете, и мы вам дадим такую предварительную справку.

— А…

— Да вы что, оглохли что ли? Я же вам говорю: «Принесите от них справку, что вам нужна справка, что нам нужна справка о том, где вы живете» — вот и все! Очень просто!

…

— Ну как, принесли от них справку?

— Принес. То есть нет. Они говорят, пускай они сперва дадут.

— Так мы дадим, только пускай сначала они.

— А они говорят, пусть они.

— В каком смысле?

— Они говорят, пускай они дадут справку, что вам нужна справка, что нам нужна справка, что им нужна справка. Дадите?

— Что дадите? Что вы у нас живете?

— Да нет, я уже хлопочу о другой справке. Они говорят, пускай они дадут вам справку, 

что вам нужна справка, 

что нам нужна справка, 

что им нужна справка, 

что нам нужна справка, 

что мне нужна справка, 

что вам нужна справка, 

что им нужна справка, 

что нам нужна справка, 

что вам нужна справка. 

Что-то я запутался… [рис.19]

ДЕФЕКТ ДИКЦИИ ИЛИ ЭФФЕКТ ФИКЦИИ?

А сейчас речь пойдет о графоне — умышленном искажении орфографической нормы. Мнения разделились кардинально: одни считают, что это вид атавтологии, другие — что ее антипод.

Рассмотрим примеры:

День работы съезда (мероприятие явно не из дешевых), окончившийся ничем, справедливо назвали «тень работы съезда». 

Тайное голосование, которое перестало быть как тайным, так и голосованием (так как результаты голосования еще до голосования утверждены во фракциях) — стайное голосование.

Вокально-инструментальный ансамбль из любителей выпить — бокально-инструментальный ансамбль. [рис.20]

Все бюрократы — консерваторы. На то они и бюрократы. Но кредо самых консервативных: «Своя бумажка ближе к делу».

В приведенных случаях графоны в атавтологии и оправданны, и остроумны. Но если изменения нелогичны и (мягко говоря) с претензией на юмор, то графон в атавтологии режет слух мрачнее, чем лопата по асфальту:

«От культюр»; 

«Агу и буки» (передачи на НСТ);

«Тихий дом с Михаилом Шолоховым»  (передача на ОРТ).

Атавтология — сама ясность, сама четкость, сама филигранность. Но если атавтологическими законами пользоваться с точностью до наоборот, то белая атавтология становится черной. И вместо прибыли и признания — незамеченность и убытки на грани разорения. 

Черная атавтология — это и неудавшиеся графоны, и претензия на логику, и противоестественная фонетика. 

Но чернуха из чернух в черной атавтологии — название передачи (но не сама передача) на НСТ:

 «Буш здоров».

Передача профессионально бесспорно грамотная и при этом простому телезрителю бесспорно понятная. Передача (разумеется, в своей области, на новосибирском телевидении) наилучшая, передача на уровне центральных каналов. И вот такую прекрасную передачу зрители сначала не воспринимали, даже игнорировали, и после нескольких лет эфира она так и не пользовалась успехом, которого заслуживала! 

Правильно говорили еще в Древней Греции: «Как корабль назовешь, так он и поплывет». 

 
Я это объясняю черной атавтологией, построенной на графоне. На графоне фразы, которая десятилетиями для всех для нас — сама доброта, само самоободрение, сам тонус; проще говоря — само самооздоровление: Будь здоров!

Понятно, что в названии передачи законы риторики были нарушены, и нарушены варварски. Невозможно (да, думаю, и не стоит стараться) придумать нечто более черно-графональное. 

Слово — не набор букв. Это организм. Организм живой, а создатели иногда и сами не понимают, что сотворили.

Мягкий взрывной звук д’ придает фразе четкость и звучность, а вот шипящий ш — звук-хищник. Он не только заволакивает фразу собственной тусклостью и шипением, но и лишает звонкости почти все остальные согласные, превращая их в глухие: [рис.21]

Будь здоров →  Буш здоров → Пш строф. 

Если в телеанонсе название «Буш здоров» произносится четко, то простые читатели телепрограмм столь безупречной дикцией никак не обладают. И они (законы русской фонетики сильнее любой телесодержательности) произносят [пш строф]. 

Какое уж тут само самооздоровление! 

Глупо спрашивать, все ли я хорошо обдумал, прежде чем так критиковать. Отвечаю, что я и не думал думать. Думать здесь не нужно. Нужно просто попросить врачей прочитать программу на четверг. И записать их чтение на диктофон. Я попросил тридцать человек. И если сначала их дикция была более-менее четкой, то примерно к 14:30 все они переходили на шепот. И [буш здоров] не произнес никто.

Итак, сформулируем закон, который так вероломно нарушили на НСТ.

Чем больше в атавтологии гласных и звонких согласных, и особенно сонантов, тем она изящней, убедительней и коммерчески успешней.

И наоборот. Чем в ней больше глухих согласных, и особенно шипящих, тем она более звуконеповоротлива, менее логична и коммерчески расточительна.

А уж ставить звук-хищник в центр фразы и при этом рассчитывать на успех, — все равно что тушить пожар бензином.

— А если без шипящих не обойтись?

— А если без шипящих не обойтись, то звуки-пожиратели ставятся НА ГОЛОДНЫЙ ПАЕК!!!

— ???

— То есть туда, где им пожирать будет ничего. То есть в конец. 

— Здоров Буш? 

— Зачем же так жестоко? Если уж очень хочется, чтобы в названии передачи было имя ведущей (что раньше на ТВ практически не практиковалось, а теперь практикуется практически на каждом шагу) то я бы предложил: Будь здоров с Еленой Буш!, хотя и это название далеко от совершенства. 

То же можно сказать и о другой чернухе черной атавтологии: Чистота — чисто Тайд! Не верю я, что она могла бы быть коммерчески успешной (если бы не «частота падения»), так как в ней слишком много шипящих. Да и внешность артиста очень напоминала букву Щ. [рис.22]

— А почему Чистота — чисто Тайд! — чернуха, а Буш здоров! — чернуха из чернух?

— Потому что Чистота — чисто Тайд! — фраза авторская, а Буш здоров! — переделка, а значит, и ассоциативна. А еще потому, что звук ш в Буш здоров! — как гвоздь (точнее его отсутствие) в английском детском стихотворении «Гвоздь и подкова»:

Не было гвоздя, — подкова пропала.

Не было подковы — лошадь захромала.

Лошадь захромала — командир убит.

Конница разбита, армия бежит.

Враг вступает в город, пленных не щадя, —

Оттого, что в кузнице не было гвоздя!

(Перевод С.Я. Маршака)

— А можно ли для рекламы Тайда придумать лозунг без шипящих? 

— Уже придумано. Пусть раскошеливаются.

СКОРОГОВОРКА ДЛЯ ИНТУРИСТА

Центральная атавтология — атавтология полутонов и нюансов. Она тем сильнее, чем длиннее корень и короче приставки и окончания. Чаще всего она встречается в побасенках из одного предложения:

Дядя Коля всех обколит, переколит, выколит;

Тетя Валя всех обвалит, перевалит, вывалит.

На том же принципе построны скороговорки: 

Сшит колпак, да не по-колпаковски, вылит колокол, да не по-колоколовски; надо бы колпак переколпаковать да перевыколпаковать, надо бы колокол переколоколовать да перевыколоколовать.

Просеяли крупы, да не по-круповски, стерли в порошок, да не по-порошковски, собрали часы, да не по-часовски, надо бы крупы перекруповать да перевыкруповать, надо бы часы перечасовать да перевычасовать, надо бы порошок перепорошковать да перевыпорошковать.

Но бывают и более редкие случаи.

Времена железного занавеса. Маленький провинциальный город, группа иностранных студентов, изучающих русский язык, путешествует по Золотому Кольцу. И вот в один прекрасный день американец приходит на экскурсию с русской девушкой и спрашивает гида: «А можно она поедет с нами?»

И, как всегда, два извечных русских вопроса: кто виноват и что делать?»

Отказать? Будет конфликт!

Взять с собой — нельзя. 

А объяснить ей, что значит слово «нельзя», и так объяснить, чтобы иностранец не понял, — задача не для слабонервных и не для слабоумных.

Гид (до чего ж хорошо в советские времена готовил гидов-переводчиков комитет госбезопасности!) выдал на одном дыхании: 

Милая туристочка! Утуристивай от интуризма и протуристь своему интуристу, что утуристиваешь по собственному туристинью! А то комитет по гостуризму так тебя, туристочку, протуристит, что будешь туриститься, да туриститься, да так и не вытуристишься. Так что туристней туристнего утуристивай от интуризма! [рис.23]

Вспомним важный закон: чем больше в атавтологии гласных и звонких согласных, особенно сонантов, тем она изящней, убедительней и более коммерчески выгодна; и наоборот — чем в ней больше глухих согласных, особенно шипящих, тем она более звуконеповоротлива, менее логична и коммерчески расточительна.

Сравните скороговорки про колпак и колокол и про крупы, часы и порошок. Во второй обилие глухих согласных и шипящих переходит в шепот, а шепот гораздо хуже воспринимается.

Однако уникальность ситуации на Золотом Кольце в том, что «чем хуже — тем лучше»! Здесь изящная находка гида состояла не в красоте звуков, не в их певучести. В данном случае убеждать требовалось просто и тихо.

ЛЮБИ МОЕ ЛЮБИМОЕ!

Стопроцентные фонетические совпадения — сплав для многих языков (но только не для языка В. Шекспира) немыслимый. В русском же языке есть шедевры, которые по праву можно считать бриллиантами. 

Стопроцентные фонетические совпадения тем эффектней, чем ряд одинаковых звуков длиннее.

Шедевр из шедевров — экспромт А.С. Пушкина:

Однажды Пушкин, сидя в кабинете графа С., читал книгу. Сам граф лежал на диване. На полу около письменного стола играли их дети. 

Граф: Саша, скажи что-нибудь экспромтом. 

Пушкин: Детина полоумный лежит на диване.  

Граф: Вы забываетесь, Александр Сергеевич!

Пушкин: Ничуть! Bы, господин граф, меня не поняли. Я сказал: «Дети на полу, умный лежит на диване». [рис.24]

*

— Как, ты здесь? — спросил генерал Орлов, встретившись в Киеве с опальным Пушкиным.

— Язык до Киева доведет!

— Берегись, Пушкин, чтобы не услали тебя за Дунай.

— А может быть и за Прут!  

(Прут — река; запрут — посадят в тюрьму)

*

Суфлер из будки – артисту: 

— Путь наш в театре сложен. На нем не только шампанское, но и крапива.

Актер со сцены: 

— Путь наш в театре сложен. На нем не только шампанское, но икра, пиво.

Атавтология-фонетика обладает огромной силой, и силой неразгаданной. Можно в это верить или не верить, однако факт остается фактом. А факты, как известно, — вещь упрямая. 

В одном из портовых городов бывшего СССР все товары упакованы были одинаково блекло. Но разгружались прежде всего товары из Тбилиси. На них черным по белому было написано:

Грузы из Грузии.

«Бременские музыканты» были одной из любимейших сказок советской детворы. Версия на пластинке действительно очень хороша, но дополнительное очарование ей придала фраза:

Ох, рано встает охрана! [рис.25]

В несколько раз возросли прибыли в магазинчике сувениров курортного города, расположенного во дворе огромной гостиницы, когда при входе во двор повесили надпись:

Подарки под аркой!

А при входе в магазин:

Люби мое любимое! 

Когда же простые буквы заменили на буквы из мини-лампочек, сделав надпись мигающей, то прибыль возросла уже в десятки раз. 

ВНИМАНИЕ: ОСА!

ОСА © — это сплав и омонимов, и синонимов, и антонимов. Этот прием широко используется в шутках, каламбурах, анекдотах и всегда очень эффектен.

*

— Ах, да ты влюблен, мой племянник! Как я раньше об этом не подумал! Но ничего. Я сам тоже скоро женюсь.

— Вы женитесь?! Дядя, почему все самое важное я всегда узнаю последним? Почему самое важное вы всегда мне говорите так, кстати, между прочим?

— А я все делаю кстати.

* 

(победитель конкурса 

«Самый неопределенный ответ»)

Официант, принеся водку, спрашивает:

 — Водку будете?

Клиент:

— Ах, оставьте...

*

М. Задорнов, будучи в Америке, зашел пообедать в дорогой ресторан. За соседним столиком сидел негр, который заказал бифштекс. 

Бифштекс был такой большой, что негр ел его минут двадцать, а затем попросил официанта забрать тарелку, не доев почти половину. 

«Правильно утверждали наши идеологи, — подумал Задорнов, — что в Америке негры не доедают!» [рис.26]

*

Москва, 1986 год. Студенческая вечеринка. Одни пьют пиво, запивая водкой, другие пьют водку, запивая пивом. 

Среди них в самом жгучем пепле языковой практики сидел американец из института им А.С. Пушкина. После второй рюмки он застонал, что слишком быстро студенты осушают рюмочки, что ему такие обороты не по желудку, что он бы хотел напиться вместе со всеми, но не сразу, так как на вечеринке о-о-о-очень весело. 

Ему посоветовали выйти из-за стола, присесть на диван и пропустить пару рюмочек. А потом вернуться в честную честную компанию, и можно будет пить, как и все, и быстро не опьянеешь. 

Он послушался. Сел на диван… и уже не вернулся. Уже успевший поднатореть в русской идиоматике иностранный студент взял и рюмочку, и водочку — и пропустил пару рюмочек…

*  

«Когда нас спрашивают, хватает ли нам стипендии, мы всегда отвечаем: «Еще бы!»

(Из студенческой газеты)

*

У существительных начало и заброшенность есть синонимы — запуск и запущенность, а на них один глагол — запускать.

— В каком состоянии находится ваша программа?

— Мы ее запустили.

Во всех этих забавных примерах прием ОСА действовал на уровне лексики. А вот на уровне ситаксиса (в предложении) он приводит к путанице и ошибкам.

Динамо победило Торпедо. [рис.27]

(динамовцы победили торпедовцев =

динамовцев победили торпедовцы) 

Слова динамовцы и динамовцев, как и торпедовцев и торпедовцы можно в обоих случаях заменить на Динамо и Торпедо — и попробуй пойми, кто выиграл!

Мотоцикл догоняет автобус.  

(мотоциклист догоняет автобус =

мотоциклиста догоняет автобус) 

Слова мотоциклист и мотоциклиста можно заменить на мотоцикл — и попробуй пойми, кто кого обгоняет!

Гусар оскорбил драгун.

(один гусар оскорбил нескольких драгун =

нескольких гусар оскорбил один драгун) 

Солдат встретил цыган.

(неясно, кто кого встретил: один солдат многих цыган или один цыган многих солдат)

.

 Длительный субфебрилитет дает иногда и хро​нический холецистит.  

Здесь неясно, что чем вы​звано. Автор хотел сказать, что длительный субфебрилитет обусловливается иногда и хроническим холециститом. 

Между прочим, такая ошибка «равнопадежности» весьма распространена, а она неред​ко может и смысл извратить. Например:

Кислород выделяет перекись водо​рода. 

Караван судов остановил ледяной дрейф. 

Цветы роняют лепестки на песок. [рис.28]

Или еще:

Фролова учит Петрова. 

Валентина учит Александра.

Понятно, что в обоих примерах женщина учит мужчину, но кто из них женщина, а кто мужчина — непонятно! Либо Наташа Фролова учит Ивана Петрова, либо Ивана Фролова учит Наташа Петрова. Либо Валентина Андреевича учит Александра Васильевна, либо Валентина Андреевна учит Александра Васильевича.

Этот вид атавтологии с точки зрения его структуры можно также назвать стопроцентным — в нем происходит полное совпадение по форме при различном содержании. И он единственный, у кого есть стопроцентный антипод! Но об этом — во второй части нашей книги.

ПОЧЕМУ? А ПОТОМУ ЧТО!

Существует еще один очень любопытный вид атавтологии — атавтология сама в себе. Он содержит в себе некий парадокс, в нем сливаются причина и следствие, вопрос и ответ. Этот прием очень эффективен в рекламе, броских названиях, газетных заголовках.

*

Студент: За что мне поставили двойку? Я ж ничего не сделал!

Профессор: Вот именно за это (за то, что ничего не сделал).

*

 Внук: Дед, зачем ты мне все по сто раз повторяешь, ты ж меня знаешь!

Дед: Потому по сто раз все и повторяю, что тебя знаю.

*

— Почему дети должны слушаться родителей?

— Потому что они дети.

*

Храм Артемиды был сожжен, потому что это был Храм Артемиды.

(Герострат, грек из г. Эфес, в 356 году до н.э. сжег Храм Артемиды Эфесской — одно из семи чудес света, чтобы обессмертить свое имя). [рис.29]

*

В 1980 году потомок Герострата решил прославиться, убив Джона Леннона. 

На следующий день одна из нью-йоркских газет озаглавила передовицу: «Джон Леннон был убит, потому что он был Джон Леннон».

*

Помните незадачливого писателя по имени Виток Фиглярин, у которого не складывались отношения с критикой? Все неудачи он объяснял своим происхождением. В конце концов сам А.С. Пушкин написал на него эпиграмму:

Беда не то, что ты поляк.

Мицкевич — лях, Манюшко — лях.

Пожалуй, будь ты и татарин,


И в том не вижу я стыда.

Будь жид, и это не беда.

Беда — что ты Виток Фиглярин.

*

В середине XX века между Тосканини и Масканьи (автором оперы «Сельская честь») шла борьба за право называться первым дирижером Италии. Однажды им предложили сыграть два гала-концерта одновременно. Масканьи согласился, если его гонорар будет больше, чем у Тосканини, на одну лиру.

Нетрудно подсчитать, сколько получил Масканьи, так как в тот вечер Тосканини дирижировал бесплатно.

*

Когда Собинову предложили спеть Германа, он согласился, но отметил, что ему потребуется минимум два года.

Импресарио: 

— Как?! Вы же, будучи неопытным, приготовили Ленского за две недели!

Собинов: 

— Потому и приготовил за две недели, что был неопытным! [рис.30]

Мини-тест

Попробуйте сами определить, что представляют собой приведенные ниже примеры — атавтологию или простую игру слов.

*

— Эх, люблю, когда милая рядом! Милая, я сказал: «Рядом!!!»

*

Председатель колхоза с гордостью показывает свое хозяйство корреспонденту:

— Наш колхоз оснащен по последнему слову техники!

— Да, похоже. Эта техника уже давно сказала свое последнее слово.

*

Экскурсия в музее. Экскурсовод показывает картину, на которой изображены природа, речка, шалаш и прочее и рассказывает:

— Перед вами картина «Ленин в Горках». Вот это шалаш, в котором он жил, речка, в которой он купался, удочка, которой он ловил рыбу, котелок, в котором он варил картошку...

Экскурсант задает вопрос:

— А где же Ленин?

Экскурсовод разводит руками: 

— В Горках…[рис.31]

*

Реклама: «Только в нашей фирме на все компьютеры гарантия пожизненная!»

Через две недели:

—Я у вас купил компьютер. Так он сдох.

— А гарантия какая? Пожизненная?

— Пожизненная.

— Раз гарантия пожизненная и раз компьютер сдох — значит, гарантия скончалась. 

*

Больной нуждается в уходе врача. И больной тем лучше будет себя чувствовать, чем дальше от него врач уйдет.

*

В приемной у доктора:

— Скажите, пожалуйста, у вас есть вши? 

— Есть. 

— А чем вы их лечите?

— Ничем. 

—  ???

— А они у меня не болеют!

*

— Иду я с друзьями по пустыне. Жара-а-а-а! И вдруг невдалеке показалось пятнадцать красивых женщин.

— И что?!

— Я же говорю: ПО-КА-ЗА-ЛОСЬ!

*

Заблудились два грибника. Еле передвигая ноги, выходят они на опушку. А там жарят шашлыки военные. 

— Господа, мы на станцию идем правильно?

— Да какое там правильно? Голеностоп вихляет, удар стопы нечеткий, да и вообще не в ногу... [рис.32]

*

Застолье, хозяин ставит в центре стола небольшую вазочку с черной икрой не столько для угощения, сколько для украшения. Запоздавший гость садится за стол, пододвигает вазочку к себе и начинает есть икру ложкой. Хозяин подходит к нему и шепчет:

— Милейший, это же вам не каша.

— Что вы, никакого сравнения.

*

Гостиница. Почтенный господин говорит коридорному:

— Любезный, мне кажется, я забыл в своем номере зонт. Сбегай-ка в номер 914, посмотри там в углу, за камином. 

Лифт не работает, и коридорный отправляется на девятый этаж пешком. Через десять минут возвращается, запыхавшийся, потный:

— Сэр, вы оказались правы. Где вы сказали, там зонт и стоит. Прикажете принести?

*

— Я мечтаю зарабатывать по десять тысяч долларов в месяц, как мой отец.

— Твой отец зарабатывает десять тысяч долларов в месяц?

— Нет, он тоже об этом мечтает.

*

— Официант, простите, можно мне кофе?

— А я что, врач?! Откуда мне знать, можно вам кофе или нет? [рис.33]

*

Новый русский — нищему:

— Я оборванцам на улице не подаю.

— Это аргумент. Можем зайти в кафе.

*

Милиционер спрашивает пьяного водителя:

— Как вы могли сесть за руль в таком виде?

— Мне помогли товарищи.

Часть вторая

Антиподы атавтологии

МНОГО ШУМА ИЗ НИЧЕГО

Как мы уже говорили в первой части, стопроцентная атавтология — единственная из  атавтологий, у которой есть стопроцентный антипод! Ознакомьтесь с темами докторских диссертаций (в скобках — расшифровка).

· «Влияние рассеянного немонохроматичного излучения в диапазоне длин волн низкой интенсивности на углеродистые стали марок» («Воздействие лунного света на рельсы»). 

· «Проблемы транспортировки жидкости в сосудах с переменной структурой плотности» («Как носить воду в решете»). [рис.34]

· «Исследование турбулентных потоков жидкости в керамических сосудах» («Смываемость в унитазах»).

· «Проблемы повышения мелкодисперсионности оксида двухатомного водорода механическим путем» («Как толочь воду в ступе»).

Итак, стопроцентная атавтология — однозвучно о разном. Ее антипод — разнозвучно об одном и том же. Он очень часто, и чаще, чем нам кажется, встречается в характеристиках, научных статьях и, конечно же, в политике. 

Бывший премьер-министр Великобритании Эдвард Хит, еще будучи лидером оппозиции, однажды заявил: «Просмотрите речи по поводу бюджетов, “белые книги”, заявления казначейства за последние двадцать лет при всех правительствах.  Все излагается  в одной и той же терминологии, с использованием тех же самых слов, в том же самом стиле и очень часто, как я предполагаю, пишется все теми же людьми, которые, кажется, обладают даром почти вечной юности».

МЫСТОБОЙЧИКИ

У других видов атавтологии, если их рассматривать отдельно, стопроцентных антиподов нет. 

Но, если все виды атавтологии рассматривать как единое целое, то стопроцентный антипод у них есть — и это мыстобойчики ©.

Если атавтология — 

сама филигранность, 

сама емкость, 

сама изысканность, 

то стопроцентный антипод атавтологии — 

само уродство, 

сама неестественность, 

само самоосквернение.

Нет смысла приводить все эти антишедевры, да и книга не об этом. Приведу лишь один антишедевр из антишедевров.

 Мы с тобой так любим друг друга.

Если любовь «мыстобойная», то эта любовь — любовь втроем, причем втроем как минимум. Максимум же — до бесконечности. Почему бы не сказать просто и ясно: «Мы так любим друг друга»? Почему непременно «с тобой»?

Прекрасны осень и зима и лето.

И мы с тобой благодарим за это

Весну, в которой было столько света…

Она с тобой нам подарила чудо!

Такое чудо, как любовь!

(песня Р. Паулса в исполнении Р. Ибрагимова)

Но верх безумства — мыстобойчик одного известного певца. Если мыстобойчики в любви — извращение и смертный грех, то что можно сказать об этом:

Пусть вечно нам звонят колокола

В той церкви, где венчались мы с тобой! [рис.35]

Это же… раб Божий утверждает, что в церкви произошло то, что в церкви произойти никак не может…

Стихи ж можно править, как хочешь:

Пусть вечно нам звонят колокола

в той церкви, где венчались мы зимой!

Пусть вечно нам звонят колокола

в той церкви, где венчались мы весной!

Пусть вечно нам звонят колокола

в той церкви, где венчался я с тобой!

Пусть вечно нам звонят колокола

в той церкви, где венчалась ты со мной!

Минимум четыре варианта. Выбирай, какой душе угодно! 

Почему мыстобойчики не искоренены? Ведь примеров подобных тьма тьмущая. И не только про любовь, но и про дружбу, и про бизнес и т.д. 

Если в моей книге о мыстобойчиках пишется впервые, то это катастрофа!

Итак, до сих пор мы говорили лишь о четырех антиподах атавтологии: 

№ 1. Тавтология (мы уже приводили очень убедительные ее примеры).

№ 2. Черная атавтология (что сама неестественность, само косноязычие, само нарушение, чаще всего варварское, писаных и неписаных законов).

№ 3. Стопроцентный антипод стопроцентной атавтологии (однозвучно о разном и разнозвучно об одном и том же).

№ 4. Мыстобойчики (что само уродство, сама неестественность и само самоосквернение).

Однако у тавтологии есть и другие яркие антиподы. 

НЕОРДИНАРНОЕ ЯВЛЕНИЕ В РИТОРИКЕ

Черномырдин Виктор Степанович — в риторике явление неординарное. Над ним не смеялся только ленивый. А он смеется над теми, кто смеется над ним!

Если атавтология — сама уникальность и в точности высказывания, и в универсальности восприятия, если она понятна всем, абсолютно всем, независимо от возраста, образования и опыта, то чтобы оценить по достоинству высказывания Черномырдина, представляющие собой  антипод атавтологии № 5, необходимо знать очень много. Очень много про аудиторию. И про помещение, и про слушателей, и про их опыт, и про их возраст, и про их образование. [рис.36]

Тогда и только тогда между ними и атавтологией можно поставить знак равенства и по точности высказывания, и по изысканности, и по остроумию.

Оратор как артист. Он не может уходить с трибуны под шорканье собственных штиблетов. Он не может жить без успеха. Он не может жить без аплодисментов. 

«Раньше половина страны работала, а другая отдыхала. Теперь все наоборот».

«Мы проработали все пункты от A до Б». 

Давайте представим или, правильнее сказать, попытаемся представить, в какой аудитории подобные перлы будут приравнены к атавтологии и по точности высказывания, и по изысканности, и по остроумию.

Прежде всего это те ситуации, когда надо хвалить, а хвалить-то не за что. Представьте, что ваши собеседники хотят перемен, перемен кардинальных, и при этом ударяют пальцем о палец, лишь когда аплодируют.

Господа! Раньше половина страны работала, а другая отдыхала. Теперь все наоборот!

А теперь представьте, что ваши собеседники любят поговорить о глобальном, о прекрасном, о жизненно важном. Короче говоря, о высоких материях. Но при этом так любят свой родной язык, что не удосужились выучить алфавит.

Господа! Мы проработали все пункты от A до Б!

Скажи Виктор Степанович «от A до В» — и уже был бы риск, что его не поймут.

Принцип антипода атавтологии № 5 — сиюминутность.

МАКСИМУМ СЛОВ — МИНИМУМ СМЫСЛА

Если атавтология — сама четкость мысли, сама ясность высказывания, сама элитность, то ее антипод № 6 — сама туманность, сама неразбериха, а в подборе слов — сама неуклюжесть.

Если атавтология — это минимум слов и максимум смысла, то принцип ее антипода № 6 — максимум слов, а смысл минимальный. [рис.37]

Нам сказали работники театра, что Маринина в роли Кармен лучше Ивановой.

1) Кому «нам»? «Нам» — это любое число людей больше одного.

2) Кто такие «работники театра»? У работников театра есть имена и должности. От вахтера до режиссера. Почему бы их не назвать?

3) Сколько раз «сказали»? Один или…?

4) «Что Маринина в роли Кармен лучше Ивановой». Насколько лучше? Чем лучше?

5) «Работники театра». Работники какого театра? «Лучше» — это мнение только этих «работников театра» и работников только этого театра или…?

КАК ЗАТУМАНИТЬ МОЗГИ

Если атавтология — сама четкость мысли, сама ясность высказывания, сама элитность, то ее антипод № 7 — сплав туманности, неразберихи, неуклюжести в подборе слов с самой четкостью мысли и с самой элитностью. Ясность же высказывания — тайна за семью печатями.

«Самое главное, имея дело с простыми людьми, не давать им понять, что хочешь у них узнать. Как только это им станет ясно, они тут же, подобно устрицам, защелкнут створки. Но если их выслушивать с рассеянным видом да постоянно спрашивать невпопад, то узнаешь от них все, что угодно».

Шерлок Холмс

[рис.38]Шерлоку Холмсу и доктору Ватсону необходимо было выяснить, дома ли хозяин; где в то время находился катер; приходил ли к ним человек на деревяшке; был ли он один; ждал ли его хозяин; как катер называется и как он выглядит.

— Какой прекрасный у вас ребенок, миссис Смит!

— Никакого сладу с ним, особенно когда отца нет дома. Как вот сейчас.

— Нет дома? — переспросил Холмс разочарованно. — Очень жаль, я к нему по делу.

—Он уехал еще утром, сэр. Но если вам нужна лодка, то я могу отвязать ее.

— Мне бы хотелось взять напрокат катер.

— Катер? Какая жалость. Он как раз на нем и ушел. Поэтому-то я и беспокоюсь. Угля в нем только, чтобы доплыть до Вулиджа и обратно.

— Уголь можно купить на любой пристани.

— Можно-то можно. Только он это не любит. Слишком, говорит, они дерут за уголь.… И еще мне не нравится этот человек на деревяшке. У него такое страшное лицо и говорит не по-нашему. Вечно здесь околачивается. 

— Человек на деревяшке? 

— Ну да, сэр. Такой загорелый. Похож на обезьяну. Это он вчера приходил ночью за моим мужем. А муж мой, как видно, ждал его, потому что катер был уже под парами. Скажу вам прямо, сэр, не нравится мне все это.

— Моя дорогая миссис Смит, откуда вы можете знать, что ночью приходил именно человек на деревяшке, а не кто другой? Не понимаю, откуда у вас такая уверенность.

— А голос, сэр? Я хорошо запомнила его голос. Хриплый и грубый. Когда они уходили, было хорошо слышно, как по булыжнику стучит деревяшка.

— А что, этот на деревяшке был совсем один?

— Не знаю. Больше я ничего не слышала.

— Прошу простить меня, но мне просто необходим катер. Мне его очень рекомендовали. Как же он называется?

— «Аврора», сэр.

— Ну да. Такая старая посудина, зеленая с желтой полосой и очень широкая в корме.

— Нет, это не он. Наш катер маленький такой, аккуратный, его только что покрасили в черный цвет с двумя красными полосами. 

— Спасибо. Уверен, что ваш муж скоро вернется. Я хочу прокатиться вниз по реке и, если увижу «Аврору», крикну вашему мужу, что вы волнуетесь. С черной трубой, вы сказали?

— Труба черная с белой каймой, сэр.

— Ах да, конечно. Это бока черные. До свидания, миссис Смит.

Итак, принцип антипода атавтологии № 7: «Язык мне нужен для того, чтобы скрывать мои мысли».

ЛОГИКА ОБМАНА

Если атавтология — сама стройность мысли, сама непогрешимость, сама логика, пусть даже и фонетическая, то ее антипод № 8 — антилогика, прикрытая псевдологикой.

По арифметике у всех у нас прекрасные знания. А по валютному регулированию? По экологии? По истории? И вообще по жизненно важным вопросам? Например, нужно или не нужно было затоплять станцию «Мир», или безопасно ли ввозить в Россию ядерные отходы? 

У многих из нас знания в этих областях близки к нулю. Но нам объясняют. И нас убеждают. Как? Очень просто!

— Докажем, что число 60 делится на все целые числа без остатка. Будем брать, начиная с единицы, все целые числа (пока не надоест) и делить на них 60. Итак, 60 на 1 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 2 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 3 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 4 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 5 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 6 без остатка делится?

— Делится!

— Прекрасно! Эксперимент проходит настолько удачно, что брать целые числа подряд нам уже неинтересно, да и надоело, так что будем брать целые числа наугад. 

— 60 на 10 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 12 без остатка делится? 

— Делится!

— 60 на15 без остатка делится?

— Делится!

— 60 на 20 без остатка делится?

— Делится!

— И 60 на 30 без остатка делится?

— Делится!

Таким образом, число 60 делится на все целые числа без остатка.

О вреде огурцов

[рис.39]Огурцы нас погубят! Каждый съеденный огурец приближает нас к смерти. Удивительно, как ученые, да и просто здравомыслящие люди до сих пор не распознали смертоносности этого растительного продукта и даже прибегают к его названию для сравнения в положительном смысле — «как огурчик». Несмотря ни на что, производство консервированных огурцов неуклонно растет. А между тем с огурцами связаны все телесные недуги и вообще все людские несчастья:

Практически все страдающие хроническими заболеваниями ели огурцы. Эффект явно кумулятивен.

99,9% всех умерших от рака ели огурцы.

100 % погибших солдат ели огурцы.

99,7% жертв автомобильных и авиакатастроф ели огурцы как минимум за две недели до фатальной даты.

93,1% малолетних преступников происходят из семей, где постоянно едят огурцы.

Нам удалось получить секретные данные о том, как давно уже огурцы оказывают пагубное действие на здоровье людей:

а) у родившихся в 1839 году и питавшихся впоследствии огурцами, смертность равна 100%;

б) у родившихся с 1909 по 1919 годы дряблая морщинистая кожа, они потеряли почти все зубы, практически ослепли (если болезни, вызванные потреблением огурцов, не свели их в могилу). 

в) еще более убедительным доказательством служат исследования, полученные известным коллективом ученых-медиков: морские свинки, которым принудительно скармливали по 10 килограммов огурцов в день в течение месяца, потеряли всякий аппетит.

Единственный способ избежать губительного воздействия огурцов — изменить диету. Ешьте, например, суп из болотных орхидей. От него, насколько нам известно, еще никто не умирал.

“The Journal of Irreproducible Results”

Принцип антипода атавтологии № 8 исходит из афоризма А. Линкольна: «Вы можете обманывать всех людей некоторое время,  вы можете обманывать некоторых людей все время, но вы не можете обманывать всех людей все время». 

ПРОЩЕ СОГЛАСИТЬСЯ…

Если атавтология — сама открытость, сама доступность, само разрушение всех барьеров, то ее антипод № 9 — сама блокировка информации.

[рис.40]

В тот вторник Гонсалес в совершенно подавленном состоянии несколько часов бродил один по городу. У него был сильный приступ малярии, температура 40 градусов; но никто ему не помог, никто его не пожалел, никто не дал ему ни сантима.

Когда наступил вечер, он пришел к своему старому другу Аристедесу, надеясь на его помощь.

—Привет, — сказал Аристедес, пригласив своего бывшего друга в кабинет, — что тебя сюда привело? 

— Я просто проходил мимо и…

— И решил меня навестить.

— Да, именно так, — согласился Гонсалес и прошептал: — Извини Аристедес, но я пришел, потому что я очень болен. У меня сильный жар. 

— Дружище, — пробормотал Аристедес, — немедленно ложись в постель. Когда высокая температура, то в мире нет лучшего лекарства, чем согреться в постели. 

— Но... у меня нет постели.

Аристедес, делая вид, что совсем не понимает, о чем говорит ему Гонсалес, весело, как ни в чем не бывало, пожурил своего друга. 

— Что ж ты за человек, Гонсалес. Вечно со своим сумасбродством. Сегодня, выходит, ты решил отказаться от кровати. Просто неисправим.

— Да, неисправим, — прошептал почти в отчаянии Гонсалес. И попытался заново вернуться к разговору: — Я три дня ничего не ел.

— Так и язву недолго заработать. Дошутишься ты с этими вещами.

— Уже два дня, как я не лежал в кровати. Мне пришлось бродить под дождем в холодную погоду из одного конца города в другой.

— И еще удивляешься, что у тебя высокая температура! Я вообще не понимаю, как ты не умер от воспаления легких. Тебе нужно срочно поменять образ жизни.

— Как? Мне пришлось все пережить, потому что у меня нет даже сантима.

— Да ну! Деньги нужно иметь всегда. Пойми, старина, деньги — это рычаг мира.

— Это я уже понял…

Принцип антипода атавтологии № 9 — умение доказать кузнецу, что железо железное; стеклодуву — что стекло стеклянное, но высший пилотаж — убедить маслобойщика в том, что масло масляное.

ГЛАВНЫЙ ПРИНЦИП — ОТСУТСТВИЕ ПРИНЦИПОВ

Если атавтология — сама филигранность, сама изысканность, сплав невероятности и реальности в соединении возможного и невозможного, то ее антипод № 10 — дьявольская смесь в соединении возможного и невозможного, в совмещении несовместимого.

Философы Древней Греции и гнилые помидоры. При желании и между ними можно найти сходство, но…

Или: хочется либо конституции, либо осетрины с хреном.

Этот способ становится в рекламе доминирующим:

Катя только что узнала, что нравится Петрову, но ее радость была бы неполной без шоколада Россия!

Но есть в нашем мире государство, где несовместимое не только совместили, но и закрепили законодательно. Готовы? В США противозаконно: [рис.41]

Портленд, штат Орегон: 

Проведение бракосочетательных церемоний на ледовом катке.

Мемфис, штат Теннеси:

Кваканье лягушек после 23:00. 

Вилбур, штат Вашингтон: 

Верховая езда на уродливой лошади. 

Портленд, Мэйн:

Щекотание перышками женских подбородков. 

Балдвин Парк, Калифорния: 

Ездить на велосипедах в плавательных бассейнах.

Лексингтон, Кентукки: 

Ношение мороженого в карманах.

А в штате Техас указано в законодательном порядке, что если два поезда встретились на железнодорожном перекрестке, то оба должны остановиться. Ни один из них не может продолжать свой путь до тех пор, пока в поле зрения находится другой.

Принцип антипода атавтологии № 10 — полное отсутствие принципов.

ПИЩА ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Принцип антипода атавтологии № 11 — все шиворот-навыворот, задом наперед, сверху вниз, и не слева направо, а справа налево. Однако антипод атавтологии № 11 достоин новой книги. А пока просто попробуем отгадать!

1. Что в русском языке женского рода, в немецком – среднего, в английском — никакого, а в испанском, итальянском и французском — мужского?

2. Что общего у котенка, улитки, собаки и червяка?

3. Кто может стать одновременно безучастным, веселым, грубым, грустным, добрым, живым, злым; кротким, лживым, мертвым, надменным, нежным, откровенным, прямым; ревнивым, скрытым, скупым, смиренным, трезвым, хмельным, щедрым, яростным?

4. Что общего в понятиях «башня, бегун, всадник, грач; епископ, заклад, залог, знаменосец, кавалер, классный наставник, конькобежец,  крестьянин,  мошенник, надзиратель, рыцарь, слон, полузащитник, предчувствие, простая женщина, прыгун, сумасброд, фонтан, шулер, шут, чернорабочий»?

5. Что общего между диском, шаром, атлантами, цилиндром, китами, крокодилом, болотом и слонами?

6. Что общего у чисел 1, 2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 27, 29,31, 37, 41, 43?

7.  Что должно быть у каждого больного, что убеждает вступить в брак даже закоренелого холостяка, вокруг чего разворачивается интрига в знаменитой пьесе, в чем даже природная стихия — просто пустяк?

8. Что общего в принадлежащих императору; бальзамированных; прирученных; молочных поросятах; сиренах; сказочных; бродячих собаках; заключенных в настоящую классификацию; буйствующих, как в безумии; неисчислимых; нарисованных очень тонкой кисточкой из верблюжьей шерсти; прочих; только что разбивших кувшин; издалека кажущихся мухами?

9. Что можно сделать, если поутру, нагишом, все тело натереть росою; если наполнить воздухом большой сундук из кедра, а чтобы разрядить порядком воздух тот, устроена должна там быть икосаэдра из стекол зажигательных; если усесться на кобылку на стальных пружинах и порохом ее взорвать, если наполнить дымом огромный шар и улететь, как дым; если сесть на железный круг и, взяв большой магнит, его бросать вверх высоко; если натереть себя бычачьими мозгами, если в тот час, когда волна морская всей силой тянется к луне, выкупавшись, лечь там?

Удачи!

ТЕСТ № 1

1. Придумайте название мини-статьи.

Года два назад в городе М. еще и не представляли, что такое мюзикл. Сейчас они идут почти в каждом театре. Добрые начинания (как было не раз) довели от передозировки до маразма: смелые попытки переросли в популярность, а популярность — в эпидемию… [рис.42] сброд с бродвея
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2. Придумайте название мини-статьи. 

[рис.43] гены и гении

Величайшие из величайших, национальное достояние, элита. Что является определяющим, почему именно эти ученые, эти спортсмены, эти музыканты достигают вершин, для простых смертных недоступных? 

Склад ума?

Склад характера?

Воспитание?

Образование?

Этот вопрос волнует человечество не одно столетие, но никто, даже сами гении, не смогли дать определение, что такое гениальность. 

А может, эта проблема анализировалась не с самого начала? 

Может, стоит начать с родственников, и прежде всего — с родителей, на которых природа отдохнула, и отдохнула основательно?
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3. Придумайте название конкурса. 

[рис.44] милые лица милиции

После триумфа Оксаны Федоровой стали популярны конкурсы красоты для сотрудниц МВД.
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4. Придумайте название конкурса.

[рис.45] сто лиц столицы (столица в ста лицах)

В Москве регулярно во многих областях определяют сотню лучших.
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5. Не исказив идеи, сократите количество слов до минимума.

[рис.46] негатив на негативе

Компромат на проявленной фотопленке.
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6. Ответьте на вопрос.

[рис.47] готовят из готового

Почему в Москве и Питере самые лучшие спортсмены, ученые, артисты? Неужели наши столицы — для вундеркиндов теплицы? Либо они собирают урожаи на полях провинции. Второе куда точнее, ибо наши столицы…
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7. Ответьте на вопрос.

[рис.48] любители баллотироваться от партии любителей баллотироваться

В 1999 году в выборах в Гос. Думу участвовало больше 30 партий. И процентов у 75 не было никаких шансов пройти пятипроцентный барьер. Но они старательно выполняли все бюрократические процедуры и убеждали всю страну в том, что в России есть только две партии — это они и коммунисты. Как прозвали их кандидатов в народе?
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8.Закончите фразу.

[рис.49] перевести с русского на русский

Редактор — ученому: «В вашей книге термины слишком узкопрофильны. Хотите, чтобы она была понятна всем, тогда надо…» 
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9. Опишите ситуацию в двух словах.

[рис.50] ничья ничья

От города М. в турнир класса А вот уже лет 15 не выходила ни одна команда. И вдруг успех! Успех небывалый. Вышли сразу две. И обе играли великолепно, у обеих команд был шанс выйти в суперлигу, но для этого в последнем туре в стыковой встрече обеим командам нужно было только победить. Болельщики не столько жаждали победы своей команды, сколько не хотели, чтобы команды разошлись «миром». Но матч закончился со счетом 3:3.
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10. Придумайте название литературного журнала, где печатаются и стихи, и критика. [рис.51] стихи и стихии
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11. Коротко опишите ситуацию.

[рис.52] с ложным сложным

Он завел нас в тупик, заставив идти по маршруту мудреному премудреному, делая вид, что искренне хочет нам помочь. Но он сам с первого шага знал, что маршрут был неправильный.
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МАРШРУТОМ

12. Перефразируйте рекламный текст.

[рис.53] с нежным снежным

Попробуйте ликер «Сибирская Сказка» с изысканным волшебным вкусом, легким и воздушным как утренний снег!

	15
	*
	19
	28
	26
	19
	5
	20

	15
	19
	28
	26
	19
	5
	20
	


	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


ВКУСОМ

13. Что было написано на книге?

[рис.54] граммзапись после грамзаписи

После записи грампластинок на студии «Мелодия» музыканты частенько спускались в буфет и брали спиртное в долг до зарплаты. В буфете для такого случая лежала толстая книга, на которой было написано: «…»
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13. Придумайте название книги о силе печатных органов «пятой власти». [рис.55] прессы прессы
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ТЕСТ № 2

Определите вид атавтологии.

Комаров!  Давай ловить комаров! (Д.Хармс)

Деньги делают деньги.

Отфутболить футболистов.

Четверть четвертого четверга.

Беда бедой беду затыкает.

Долгов избавился от долгов!

Большой в Большом.

Страховаться от страха.

Джентльмен — мужчина, который, пригласив к себе девушку посмотреть гравюры, ничего другого ей не предлагает, как только посмотреть гравюры. (Эван Эзар)

«Басков покорил басков» (после концерта Николая Баскова в провинции басков).

Слепой слепому не указчик.

Фобофобия — это страх перед страхом.

Островский в Доме Островского.

Травить травой.

На войне как на войне.

Львов, наловив львов, уехал во Львов.

Удлинить длину.

Трын трынил на святой Руси, да и протрынился еси.

Победа победе рознь.

Непривередливы, будем есть, что есть.

Вассал моего вассала — не мой вассал.

Водить водителя за нос.

Каждый народ имеет то правительство, которое его имеет.

Не обнимешь необъятного.

Все животные равные, но среди равных есть самые равные.

Париж — всегда Париж.

Тысячу раз показывать ТЫСЯЧУРАЗПОКАЗАННОЕ!

«Эх, чего только у нас может и не быть!» — «Чего захочешь, того может и не быть!»

Звонок главному редактору телестудии: «Как дела у программы “АВС”?» — «А ее уже сняли!» (снять на пленку — снять с эфира)

Резон резонансов. (Ю.А. Ведерников)

Сначала напишите то, о чем собираетесь написать, затем пишите, потом напишите то, о чем написали. 

Кости крепкие у Кости.

Танго тангенсов. (Ю.А. Ведерников)

Секреты секретарши. (Ю.А. Ведерников)

Книжулики жулика (А.И. Райкин)           

Грабить грабителей.

Кулик кулика видит издалека.

Ничто, которое ничтожит (ничтожество, которое ничтожит).

Роза пахнет розой, хоть розой назови ее, хоть нет! (Шекспир, «Ромео и Джульетта», пер. Б. Пастернака)

Учиться, учиться и еще раз учиться! (В. Ленин)

О женщина, женщина, женщина! Существо слабое и коварное! (Бомарше)

Ягоднее ягод, яблочнее яблок, лимоннее лимонов.

Точнее и не скажешь! Цель как была целая, так и сейчас целая, так и будет вечно целая. Потому что к ней как не притрагивались, так не притрагиваются, так и не притронутся!

Есть экзамены, когда экзаменуемые знают экзамены лучше экзаменаторов.

СТАНЕМ СОАВТОРАМИ!

Итак, по скольким параметрам определяется сила атавтологии? Об этом уже говорилось. И не раз. Давайте вспомним и подытожим.

Споры в основном возникают по двум вопросам: «Что в каждом параметре главное?» и «Какой из параметров главный?» Это нормально. Сколько людей, столько и мнений. Точнее: «Мнений столько, сколько и читателей!»

Давайте продолжим спор электронно!

1.

Все согласны, что чем больше в абсолютной атавтологии частей речи, тем она сильнее:

Ничья ничья.

Бокал расплавился, и со стола стекло стекло. 

Почти все согласны, что это правило верно и для атавтологии «лозунг-анафора»:

 Борис, борись! сильнее чем угол и уголь и «Кров и кровь», так как состоит из слов не одной части речи (в данном случае существительного), а двух: существительное + глагол. 

Итак, Ваше мнение, господин читатель!

arustamyan@mail.ru с пометкой АТАВТОЛОГИЯ

2.

Все согласны, что чем больше в атавтологии гласных и звонких согласных, особенно сонантов, тем она изящней, убедительней и коммерчески успешней. И наоборот: чем в ней больше глухих согласных, особенно шипящих, тем она более звуконеповоротлива, менее логична и коммерчески расточительна. 

Все согласны, что ставить звук-хищник в центр, рассчитывая при этом на успех, — все равно, что тушить пожар бензином; что если без шипящих не обойтись, то звуки-пожиратели ставятся туда, где им пожирать будет ничего. То есть в конец.

О чем же тогда спорили?

Одни считали, что этот закон относится ко всему слову, ко всей его звукогамме, а другие уверены, что только к одному слогу — к ударному.

Итак, Ваше мнение, господин читатель!

arustamyan@mail.ru с пометкой АТАВТОЛОГИЯ

3.

Но самые жесткие споры были о словоколичестве!

«Сначала расскажите, о чем собираетесь рассказать, потом рассказывайте, затем расскажите, о чем рассказали». 

Итак, сколько здесь слов? 13 или 9? Или намного меньше?

Чтобы быть абсолютно объективным, приводим все способы подсчета:

1) 13.

2) 13 – 1 – 1 – 4 = 7. 

Два слова «о» и «чем» повторяются два раза, и одно слово повторяется пять раз.

3) 13 – 2 – 2 – 5 = 4.

От общего количества слов нужно отнимать все повторения.

4) Этот способ самый радикальный: от общего количества слов нужно отнимать все повторения в квадрате:

13 – 22 – 22 – 52 = 13 – 4 – 4 – 25 = –20.

— Итак, в изречении из 13 слов — слов –20.

— Полный абсурд!

— Я бы не стал торопиться … Логика здесь проста. 

— Как и все гениальное?

— Давайте вспомним, о чем говорилось в начале книги: «Но слабо вериться, что все, абсолютно все, начав читать шедевр Карнеги, не дочитают его до конца, а, дочитав, не запомнят, а, запомнив, не захотят его цитировать и цитировать». 

— Так какая же здесь логика? Какая арифметика?

— Чтобы лозунг прочитали все, он должен состоять максимум…

— Из трех слов.

— А минимум?

— Из одного.

— Итак, 1 – (–20) = 21, а 21 : 3 = 7.

— И что значит «7»?

— То и значит, что изречение Карнеги сильнее любого лозунга из трех слов раз в семь. Причем сила определяется по минимуму! То есть любой, кто это величайшее изречение прочтет…

— Захочет его раз семь процитировать!

Итак, Ваше мнение, господин читатель!
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