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Мэру
  города Новосибирска Локотю А.Е. от жильцов дома № 30/3, по проспекту Дзержинского, Дзержинского района, города Новосибирска. 
      Казанцев Александр Михайлович, проживающий по адресу: 630015, Новосибирск, проспект, Дзержинского, дом № 30/3, кв. 20; 
Мэр  Новосибирска, Локоть  Анатолий Евгеньевич!
КАК ВАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?!
Увы, нет оснований называть вас «уважаемый
», потому что, из-за вашего подлого  мэрского  поведения в любой момент могут погибнуть жители заселённого 40-ка квартирного жилого дома  № 30/3 по пр. Дзержинского. Нельзя называть по другому преступное неисполнение вами ваших  служебных обязанностей, ведь вам доподлинно известно не только из предыдущего моего заявления, что на чердаке этого дома   бывшая начальница ЖЭУ-22 нелегально, кустарным образом  соорудила крайне опасную для жителей дома мансарду. Не имея на это никакой разрешительной и проектной документации,  игнорируя грубейшим образом все строительные номы и правила, она прорубила в  потолке своей квартиры № 19  лаз размером  0,8м ( 0,8м и соорудила на и без того слабых чердачных панелях две комнаты, и туалет из шлакоблоков общим весом более 30 тонн. Дом находится на засыпном болоте, и из-за сезонного изменения стока грунтовых вод он раскачивается  как гигантский маятник  

По этой причине и от  сверхнормативной нагрузки на несущие конструкции  в стенах дома образовались  трещины во всех  нижерасположенных и смежных квартирах. Пытаясь предотвратить рукотворную катастрофу,  строители мансарды сделали кустарным образом кое-какие кустарные подпорки под мансардой, что, однако, не остановило рост трещин и появление новых.
Документально и убедительно доказано профессиональным экспертом, что названный выше дом находится в стадии так называемого ползучего разрушения, и он обязательно полностью разрушится. Этот прогноз подтверждает ускорившееся разрастание трещин в стенах (см. фото слева). 
Фактически вы, Локоть  Анатолий Евгеньевич, ставший к сожалению  мэром  Новосибирска, ответственны за должностные преступления:
а) Противозаконно блокируете все попытки проведения необходимой экспертизы крайне опасного  состояния незаконно перестроенного  заселённого 40-ка квартирного  жилого  дома, находящегося в стадии ползучего  разрушения;

б) Игнорировали очевидные  факты  гибельного для  жителей дома разрастания трещин на внутри квартирных стеновых панелях, расположенных на этажах под мансардой.

в) Допускаете уголовно наказуемую эксплуатацию незаконно перестроенного жилого дома без наличия необходимой для этого разрешительной и проектной документации. 
г) Игнорируете  заключение профессионального эксперта о неизбежном катастрофическом разрушении названного выше дома

д) Игнорируется распоряжение Областной жилищной инспекции о ликвидации незаконно сооружённой мансарды, существующей нелегально.
Сказанное выше даёт основания квалифицировать ваши должностные преступления по:
УК РФ 2007г. Ст. 2152  Приведение в негодность объектов жизнеобеспечения. 1. Разрушение, повреждение или приведение иным способом в негодное для эксплуатации  состояние объектов … жизнеобеспечения… 2. в) лицом с использованием своего служебного положения.

УК РФ. Ст. 293  Халатность.  Неисполнение  или не надлежащее исполнение должностным лицом своих обязанностей вследствие недобросовестного или небрежного отношения к службе. 

УК РФ Ст. 292. Служебный подлог. 

УК РФ Ст. 303.  Фальсификация доказательств.
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