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Открытое письмо Президенту России Путину Владимиру Владимировичу, по вине которого существует  смертельная  опасность для жителей подготовленного к разрушению 40-ка квартирного дома  по адресу:  630015, Новосибирск, пр. Дзержинского, дом 30/3, от жителя кв. 20 Казанцева Александра Михайловича.
как мэр  А.Е. Локоть  и  губернатор   В.Ф. Городецкий
 “играют в дурака”  с Президентом  РОССИИ  В.В. Путиным
Рыба гниёт с головы.                      Ох, дурят нашего брата! Ох, дурят!
  Народная мудрость.                                 Известный сатирик.
Уважаемый Президент России, Владимир Владимирович Путин!

Конечно, Вам известно, что Россия превосходит все остальные страны по числу  жалоб её граждан на власть предержащих. Удивляет не только многообразие и количество должностных преступлений, свершаемых Российскими чиновниками, но и то, что практически не известны случаи, когда они получали наказания за свои преступления, квалифицируемые  по УК РФ ст.  285. Злоупотребление должностными полномочиями. Использование должностным лицом своих служебных полномочий вопреки интересам службы, если это деяние совершено из корыстной или иной личной заинтересованности и повлекло существенное нарушение прав  и законных интересов граждан. Или по ст.  292 УК РФ  Служебный подлог, то есть внесение должностным лицом, а также государственным служащим … в официальные документы заведомо ложных сведений. Или по ст.  303 УК РФ  Фальсификация доказательств.
Российские чиновники – это особенная, искусственно избранная социальная среда общества, живущая сама по себе и сама для себя. Названные выше и другие законы и их должностные инструкции написаны не для них, которые они исполняют постольку, поскольку это не вредит таким же как они сами избранникам. Повязанные круговой порукой они проверку своих преступлений делают сами, действуя по принципу: ‘Ворон ворону глаз не выклюет.’ Если какая-то необходимость их заставляет, то законы и должностные инструкции  по расследованию заявлений граждан они  блюдут, но формально, только в той части, которая касается обязательности их регистрации и необходимости письменного ответа заявителя.  Судя по ответам, чиновники проверяемые жалобы и заявления даже не читают. Наверное, они не читают и своих штампованных ответов на эти заявления,  вроде таких: “ По вашему заявлению произведена проверка. Указанные вами факты не нашли подтверждения.  Если вы не согласны с таким выводом, то можете обратиться в суд.” Увы, судьи теперь не избираются народным голосованием, а назначаются теми же чиновниками. Эта чиновничья элита тоже реагирует неразумными штампами, когда им приходится расследовать должностные преступления.

Не редко жалобы и заявления на преступные действия чиновников пересылаются  по кругу от одного столоначальника к другому без какой-либо пользы для напрасно надеявшихся наивных Российских граждан, И делается это крючкотворство в России повсеместно и систематически с единственной целью заморочить наивным заявителям головы, взять их на измор волокитой, одурачить их.  Особенно часто и в самой бессовестной форме это происходит с жалобами граждан, направленных Президенту России. Как правило, они  пересылаются от имени Президента будто бы на рассмотрение, но именно  тем преступным бюрократам, на которых эти жалобы написаны.    В народе такое должностное мошенничество бюрократов  называется  “игра  в  дурака”.
Не следует путать это антинародное чиновничье плутовство с общеизвестной народной игрой в ‘подкидного дурака’, потому что  забывшие совесть и служебный долг  бюрократы  подкидывают (точнее говоря, спихивают) не игральные карты, а заявления и жалобы граждан. Не известно, сколько человеческих судеб и жизней было проиграно в такой игре в дурака, но проигранным оказывается и Ваш, Владимир Владимирович, авторитет как Президента России.   Ведь делегируя свои полномочия в части проверки должностных преступлений подчинённым Вам чиновникам, Вы не обеспечили проверку их произвольных действий. А это значит, что и юридически и фактически Вы, Владимир Владимирович несёте ответственность за последствия  извращённого использование Вашей доверенности.  
На правах очень уважающего Вас гражданина России, я убедительно прошу Вас лично основательно разобраться в чудовищных по своим масштабам должностных преступлениях Новосибирских чиновников Ведь жертвой их служебного произвола должны  стать десятки граждан. О неизбежности такой гибели Вам сообщалось неоднократно. Однако Ваши помощники, действующие от Вашего имени (и под Вашу ответственность!) даже не пытались  предотвратить это преступление. Хуже того,  руководствуясь чиновничьей солидарностью., повязанные круговой порукой и влиянием своих неформальных лидеров  они всячески препятствуют предотвращению гибели людей. 
Убедительный пример опасной для жизни граждан   аморальности Новосибирских руководителей разного уровня – их безразличие к судьбе жителей 40-ка квартирного заселённого жилого дома № 30/3 по проспекту Дзержинского в Дзержинском районе города Новосибирска, которые в любой момент  могут погибнуть в результате рукотворного бюрократами разрушения дома.  Такое экспертное заключение официально сделал сотрудник Новосибирского архитектурно-строительного университета Каратаев В.А., специализирующийся на оценке безопасности жилых помещений. На 4-х страницах экспертизы  он указал, что при реконструкции указанного дома, осуществлённого самовольным, технически неграмотным сооружением мансарды, нарушены самым грубейшим и опасным образом буквально все строительные нормы и правила (СНиП). Ещё более убедительно о неизбежной катастрофе этого дома свидетельствуют всё более разрастающиеся трещины во внутренних его стенах, возникшие от чрезмерной нагрузки на несущие конструкции дома. Происходит так называемое ползучее разрушение, заканчивающееся катастрофой всего дома. Это предупреждение было проигнорировано Новосибирскими властями.
А началось корпоративное преступление Новосибирских столоначальников с того, что Бондаренко Т.И., будучи  и.о. начальника ЖЭУ-22, решила самовольно улучшить свои жилищные условия. Воспользовавшись административным ресурсом, она, без  необходимой разрешительной и проектной документации, не имея даже элементарного понимания  в строительном деле, соорудила на чердаке дома над своей квартирой самым опасным способом мансарду из шлакоблоков общим весом более 30 тонн. Те, от кого зависит безопасная эксплуатация жилья, должны были квалифицировать это преступление  по ст.  2152. УК РФ. Приведение в негодность объектов жизнеобеспечения. 1. Разрушение, повреждение или приведение иным способом в негодное для эксплуатации состояние объектов … жилищного и коммунального хозяйства …, если это деяние совершено из корыстных … побуждений …  лицом с использованием своего служебного положения – наказываются лишением свободы на срок от трёх до пяти лет. Однако, руководители Жилищно-эксплуатационного треста, Дзержинской районной администрации, мэры Новосибирска и мэрские замы и помы, губернаторы Новосибирской области и их помощники, сотрудники МЧС, а также и другие столоначальники, прокуроры и судьи, знающие о неизбежном катастрофическом разрушении дома и  гибели его жильцов,  пошли на крайне опасные должностные преступления.  Руководствуясь чиновничьей солидарностью и, наверное, действуя по должностному принуждению свыше, пытаясь  уйти от ответственности за попустительство самовольной, профессионально ничтожной реконструкции заселённого жилого дома, крайне опасной для его жителей, они всячески скрывают этот факт. В это трудно поверить, однако легко документально  проверить, что ответы чиновников на требования жителей предоставить  официальное подтверждение  правомерности сооружения мансарды это – вопиющая и бессовестная ложь, разбавленная  вынужденными само разоблачительными признаниями и фактами:
А) Акт, утверждённый  мэром Новосибирска Городецким В.Ф. о приёмке в эксплуатацию реконструированного дома № 30/3 должен оцениваться в соответствии со ст. 292 УК РФ как Служебный подлог, то есть внесение должностным лицом … в официальные документы заведомо ложных сведений. Мэр не в праве был утверждать этот фальшивый акт, поскольку не было никакой обязательной для этого разрешительной и проектной документации. Этой документации нет и по сей день.
Б) Крайне опасная для жителей 40-ка квартирного дома мансарда существует нелегально.  В паспорте дома нет даже малейшего указания на наличие на чердаке дома  мансарды, что само по себе является серьёзным уголовно наказуемым преступлением лиц, ответственных за эксплуатацию жилых помещений. 

В) Сделана перестройка заселённого жилого дома крайне опасным образом с грубейшим нарушением действующих законов, строительных норм и правил, что доказывает экспертиза, проведённая профессиональным экспертом.

Г) Без должного  ответа оставались  многократные требования жильцов дома предъявить документы, обосновывающие правомерность и безопасность реконструкции дома, сделанной  путём сооружения мансарды. В ответ были  официальные лживые утверждения, что требуемые документы  будто бы находятся у хозяйки мансарды, которая их никому не выдаёт; или что они будто бы находятся на согласовании(?) с кем-то где-то и т.п. ложь.
Д) Ложные утверждения о наличии разрешительной документации продолжаются даже после того, как начальник Управления архитектурно-строительной инспекции (УАСИ) А.И. Мотыга был вынужден признать: “Разрешение на реконструкцию квартиры №19 ГАСН (Государственный архитектурно-строительный надзор) Новосибирска не выдавал”.
Е) Директор ЗАО «ТЭЗИС», сочинивший по заказу преступные фальшивки, выдаваемые за документальное подтверждение  правомерности сооружения мансарды, вынужден  был признать, что в действительности “… проектно-сметная документация на реконструкцию указанной квартиры ЗАО «ТЭЗИС» не разрабатывалась. Однако даже и после этого саморазоблачения Новосибирские чиновники, покрывая преступные действия начальницы ЖЭУ-22, самовольно соорудившей мансарду,  продолжали лгать о  наличии у неё разрешительной и проектной документации. Но такая документация должна храниться в городском архиве, где её нет и никогда не было. 
Ж) За все время существования мансарды с 1995 года в нарушение норм эксплуатации жилья, не было проведено ни одной экспертизы с целью проверки безопасности проживания в реконструированном доме, хотя налицо признаки ползучего разрушения несущих конструкций дома (растущие тещины в стенах нижерасположенных и смежных квартир), которое неизбежно заканчивается катастрофическим разрушением.

И) Государственная жилищная инспекция Новосибирской области ещё в 2006 году 16 ноября  выдала предписание о ликвидации опасной для жителей дома мансарды, но потерявшие совесть и чувство служебной ответственности власть имущие даже не пытались его исполнять.
В качестве классического примера лицемерия чиновника, превращающего рассмотрение  посланных в Ваш адрес заявлений в профанацию, следует, назвать начальника Новосибирской областной жилищной инспекции Лобарева И.В.  Именно ему, особенно виновному своим попустительством  в существовании смертельной опасности, было поручено расследовать это его собственное преступление. За 35 минут личного приёма этот закоренелый в служебных подлогах и словоблудии бюрократ  ни одного раза не обратил внимания на множество предъявленных ему доказательств противоправной, смертельно опасной  самовольной реконструкции заселённого жилого дома. Он был  совершенно безразличен к доказательствам того, что  крышуемая им  самовольная реконструкция  40-ка квартирного дома, сделанная начальницей ЖЭУ-22, – это уголовно наказуемое преступление, крайне опасное для жителей дома, уже причинившее им огромный материальный и моральный ущерб.  Дело в том, что предкатастрофическое состояние дома не позволяет продавать находящиеся в нём  квартиры  по реальной цене без обмана хозяевами  покупателей. Фактически невозможно сдавать их в аренду, обменивать и вообще нормально использовать без страха за собственную жизнь.
Хочется верить, уважаемый Владимир Владимирович, что Вы не оставите без внимания это письмо. И Вы не будете дожидаться гибели жителей под обломками дома их проживания, чтобы выразить соболезнование семьям погибших и вручить им по пять миллионов рублей на похороны и поминки и пр. Ведь, при всём том хорошем, что Вами сделано для России, именно Вы, хотя и являетесь Президентом, однако никак не препятствуете чиновничьему произволу, вытворяемому от Вашего имени подвластными Вам бюрократами.  Это при Вашем неведении или безразличии, или неумении употребить власть многие сотни тысяч жалоб и заявлений граждан, направляемых в Ваш адрес, становятся всего лишь  тоннами макулатуры. 
Всё ещё остаются популярными Ваши, Владимир Владимирович, ежегодные многочасовые ответы как Президента России на вопросы граждан. Увы, организаторы таких общений Вас с народом показывают Вам, наверное,  не все злободневные вопросы, чрезвычайно волнующие граждан России.  Возможно, поэтому ответы Ваши, хотя и правда, и только правда, но это  не вся правда. Не известно очень важное  для граждан Ваше мнение о разгуле в России дикого капитализма, о  безграничной  власти мафии  в рыночной экономике, которая разоряет производителей сельхозпродуктов и лекарств, душит грабительскими ценами граждан, доверивших Вам Власть, и обогащает спекулянтов. Остаётся не известным Ваше мнение о безнаказанном произволе всяких столоначальников.
С уважением за сделанные Вами добрые дела и с надеждой на их ещё лучшее продолжение.  

                     ___________А.М. Казанцев. 20.07.2015г.
