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Своей информативностью и самодостаточностью базы знаний СОАН превосходят все известные реляционные и прочие базы данных. База знаний формируется в СОД СОАН в реальном времени общения со своими пользователями путём связывания всех доступных ей данных в виде идеально организованной  двунаправленной глобальной семантической сети (ГСС). Например, в результате появится фрагмент ГСС, показанный ниже на схеме. Стрелками здесь показаны семантические связи, существующие между триадами лексем и между лексемами в триадах.  СОД СОАН устанавливает эти связи автоматически.

При общении с СОД СОАН используются высказывания на языке СОАН, которые так же как и на  ЕЯ, являются последовательностями иерархически подчинённых триад, образованных из лексем и их маркеров, означающих:
А) Тип (сущность) объекта и раздел данных (параграф), описывающий объект, указывается лексемой, обозначенной маркером “§” (параграф). Этому знаку соответствует предлог  “в”,  “на” и др.
Б) Термин (название свойства объекта) – это лексема, указываемая маркером “¦” (жирное двоеточие) или “:” (простое двоеточие). По обыкновению этот символ ставятся перед уточняющим текстом и выполняют  ту же роль, что и предлог “с” или слова “имеющий”,  “отличающийся” и др. 

В) Значения Терминов, как это обычно для ЕЯ, отмечаются маркером “=”, Этот символ соответствующий словам  “равный”,  “есть”, “суть”, и др.). 

Строго говоря, язык СОАН нельзя назвать новым, потому что все его выразительные средства и правила их применения известны давно и повсеместно. Моё авторство проявилось в отборе необходимых и достаточных средств в качестве основной знаковой системы. В полном варианте языка СОАН в дополнение к названной выше знаковой системе (т.е. к маркерам   «§», «¦», «:», «;», «!»  и др.) будут использоваться ещё и символы (,  (,  ≠,  (,  (,  (,  ×,  +, – <,  >,  ±,  ∑,  ∏, (, (, (, (, (, (, (, (, (  и др. в их обычном для ЕЯ смысле. Применение естественных, традиционных выразительных средств записи математических формул сделает информационное общение между людьми и компьютерами вполне однозначным, простым и максимально комфортным. Более того: абсолютная универсальность выразительных средств языка СОАН, заимствованных из ЕЯ, – это условие достижения правильно формализованного взаимопонимания создателей и пользователей всех научных знаний.
СОД СОАН уже сегодня превосходит СУБД  Oracle и любую другую платформу для создания прикладных компьютерных информационных технологий по качеству получаемых структур данных на физическом уровне. Дело за тем, чтобы превзойти параметры, обусловленные сокращённой реализацией аванварианта СОД СОАН как демонстрационной версии.

Степень завершённости работ по созданию уже действующей версии СОД СОАН и полученный при этом опыт  дают основания прогнозировать, что доработка СОД СОАН до промышленного образца может быть завершена двумя квалифицированными программистами под моим идейных и конструктивным руководством менее чем за полгода. 
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